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Exkurze do hradeckých lesů

Školní tábor ZŠ Černilov

Dětské rybářské závody na Dolejšáku



 
Nabídka inzerce
2 150 výtisků zdarma doručených  

téměř do všech domácností  
v Mikroregionu Černilovsko.
Inzerce je zpravidla černobílá.

Orientační ceny inzerce:

STRANA A4	 2 000 Kč
1/2 STRANY	 1 000 Kč
1/4 STRANY	 500 Kč
1/8 STRANY	 400 Kč
DO 50 CM2	 400 Kč
DO 20 CM2	 200 Kč

Vážení čtenáři,
je konec září a ve vašich schránkách 

se opět objevilo další číslo našeho 
Zpravodaje. Léto už je za námi nejen 
kalendářně, ale i z pohledu počasí. 
Rozloučilo se stylově, téměř tropickými 
vedry pár dní před příchodem 
astronomického podzimu a jen těsně 
předtím, než toto vydání zamířilo na 
tiskařské stroje. Tyto   řádky pravidelně 
vznikají jako poslední dílek do skládačky 
každého čísla. Jako bych z dálky slyšel 
tiskaře, kteří již netrpělivě klepají prsty 
na rotačkách v očekávání, kdy poslední 
stránka Zpravodaje konečně dorazí. Tak 
už brzy, pánové. Už brzy. 

Na jaře jsme v rámci rubriky 
Oprášeno z kronik otevřeli seriál, v němž 
se vracíme k některým starším textům z 
našeho archivu. V dubnu jsme se takto 
podívali na první novodobý Zpravodaj z 
roku 2003. Tentokrát připomínáme texty 
z prvního Kaltouzu, jež jste možná četli 
v roce 1991. Je zajímavé sledovat, jak 
jsme tehdy přemýšleli, co jsme dělali a 
jak vůbec se v našich obcích žilo. Jsou 
to takové příběhy všedního dne, které 
nám možná připomenou, jaké jsme kdysi 
mívali plány. Mimochodem, v té době 
docházelo k osamostatňování některých 
obcí. Dnes se naopak v Praze diskutuje 

o opětovném slučování (byť na rozdíl 
od minulého režimu tentokrát zřejmě na 
dobrovolné bázi). 

Za pár dní nás čekají volby, takže 
doufám, že jste Zpravodaj omylem 
nevyhodili s letáky těch hráčů, kteří vám 
zrovna nevoní. Někteří nás chtějí strašit 
Bruselem, další Moskvou nebo lékaři z 
dovozu. No nevím, když se podívám na 
stavby, do pečovatelských domů, kuchyní 
nebo venkovských prodejen, nemám 
pocit, že by migrace stále ještě byla 
tématem. Ale Zpravodaj se snažíme dělat 
apoliticky, proto si další úvahy nechám 
pro sebe. Beztak se náš každodenní 
život ubírá hlavně tam, kam si ho my 
sami nasměrujeme. A že se o dění na 
našich vesnicích staráme dobře (rozuměj 
staráte), to dokazují i následující stránky. 
Léto je pravidelně obdobím nejen 
dovolených, ale také řady tradičních akcí, 
které ani letos v našich obcích nechyběly. 
Věřím, že jste stejně jako já některé z nich 
navštívili a že se vám na nich také tolik 
líbilo. Jsem rád, že mezi námi stále jsou 
lidé, kteří obětují svůj čas, aby potěšili 
ostatní. Je to jeden ze střípků, který život 
na vesnici obohacuje více, než si mnozí 
myslí. Tak příjemné listování a pohodový 
podzim nejen se Zpravodajem,

� Tomáš Hejtmánek

EDITORIAL

Redakční rada:

M. Karpíšek, L. Součková, 
E. Nepokojová, J. Kudrnáč, 

Mgr. R. Hybšman, T. Hejtmánek

Redakční rada neodpovídá za stylizaci 
příspěvků a případné tiskové chyby.

 Uzávěrka příštího čísla: 10. 11. 2025

Tisk AG TYP Kostelec n. Orl., 
náklad 2 150 ks

Příspěvky odevzdávejte a inzerci  
objednávejte na e-mailu:  
zpravodaj@cernilov.eu

Nevyžádané příspěvky se nevracejí.
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TIRÁŽ

Archiv Zpravodaje Černilovsko

Chcete si přečíst, co se psalo v  minulém či loňském Zpravodaji? 
Zajímají vás události před deseti lety? Archiv Zpravodaje až 
do  ledna 2004 najdete na  webu Mikroregionu Černilovsko:  
www.cernilovsko.cz
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Smržov, Činnost SDH LIbníkovice 
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Ohlédnutí za 20 ročníky tenisového turna-
je MULTISON – TENIS – OPEN DIVEC, 
Z historie SK Slávie Libřice - pokračování, 
Okno do minulosti - první Kaltouz



OBEC ČERNILOV
 

Černilov 310
503 43 Černilov
tel.: 495 431 221
podatelna@cernilov.cz 
http://www.cernilov.cz

úřední hodiny

PO 8:00-12:00, 13:00-17:00
ÚT 8:00-12:00, 13:00-15:00
ST 8:00-12:00, 13:00-17:00

Vážení čtenáři,
věřím, že Vám 

období školních 
prázdnin poskytlo 
příležitost k  odpočinku 

i aktivnějšímu trávení volného času. 
Nám tento čas posloužil kromě 
odpočinku také k  provedení celé řady 
naplánovaných prací. 

Ve školském areálu se podařilo 
dokončit avizovanou výstavbu venkovní 
učebny podle návrhu architekta Mádlíka 
a na střeše budovy základní školy byla 
provedena výměna střešní folie včetně 
oplechování. Ve školní kuchyni došlo 
během pravidelné srpnové odstávky 
k  obnově sady varných kotlů. Původní 
vybavení bylo již notně zastaralé (roky 
výroby 1984 – 1994) a poruchové, 
o ergonomii a efektivitě práce nemluvě. 
Hodnota nových kotlů vč. montáže 
činí cca 450 tis. Kč. Před školkou 
vyrostlo nové pískoviště a herní prvek 
pro naše nejmladší svěřence. Stávající 
„srub“ pro kola a jezírko vzaly za své, 
nicméně s novým přístřeškem na kola je 
počítáno při výstavbě tělocvičny, která 
se, společně s  výstavbou třetí budovy 
mateřské školy, v  dohledné době 
rozeběhne.

Od 24. září probíhá výstavba 
obecního nájemního bytového domu 
s  12 bytovými jednotkami. Realizaci 
provádí společnost KERSON, spol. s  r. 
o., která zakázku vysoutěžila s cenou 
cca 38,5 mil. Kč bez DPH. Dle uzavřené 
smlouvy o dílo by měla výstavba trvat 
13 měsíců. 

Hřiště pro agility již také slouží 

svému účelu (po takřka měsíčním 
zdržení, vyvolaném odstraňováním 
drobných nedodělků a vad). Zaznamenal 
jsem informaci, že psí hřiště „slouží“ 
i místní omladině, tak pro pořádek 
uvádím, že je hřiště samozřejmě 
určeno výhradně domácím mazlíčkům 
s  doprovodem a ti mají také na hřišti 
absolutní přednost.

V  okolí školy, na sídlišti a na 
několika dalších místech v  obci 
proběhla v  létě realizace dopravních 
opatření. U školy došlo k zásadní 
změně způsobu parkování, kdy je 
část ploch vymezena pouze pro režim 
K+R (krátkodobé zastavení pouze 
pro výstup dětí z  vozu), část ploch 
vyčleněná především pro doprovod 
dětí do mateřské školy (maximálně 
20minutové parkování s  parkovacími 
hodinami) a také parkování vymezené 
pouze pro personál školy (na zvláštní 
povolenku). Na realizaci dopravních 
opatření na sídlišti máme již pozitivní 
ohlasy, u školy řada řidičů ještě nemá 
jasno, jak se kde má/může parkovat. Na 
stránkách obce je k  dispozici situační 
plánek s vyznačením způsobu parkování 
a příslušným komentářem. Vše budeme 
ještě opakovaně komunikovat tak, 
abychom eliminovali parkování 
v rozporu s dopravním značením. Díky 
všem, kteří respektují nově nastavená 
pravidla.

Nadále ladíme odpadové 
hospodářství obce – zavedli jsme po celé 
obci popelnice na drobné kovy, umístěné 
v  ohrádkách po velkoobjemových 
kontejnerech na papír/plast. Apeluji na 
to, aby se odkládaly do těchto nádob 
pouze takové odpady, které tam patří 
– na webu obce jsme před nedávnem 
k této problematice zveřejnili podrobné 
informace. Opět děkuji všem, kteří se 
chovají zodpovědně a nezneužívají 
tuto nově nabízenou službu. Nové 
kontejnery na oddělený sběr skla (bílé/
barevné) snad také přispějí jak k  lepší 
vytříděnosti odpadu, tak i k  estetice 
veřejného prostoru.

I díky vstřícnosti evangelického sboru 
se můžeme ještě letos na podzim pustit 
do revitalizace evangelického hřbitova. 
Ta bude spočívat jak v  úpravě/obnově 
zeleně, tak i v úpravě vstupního prostoru 
včetně nových rozvodů vody a elektřiny/
světel po celém hřbitově. V  souvislosti 
s  novou výsadbou bude třeba provést 
odstranění stávajícího stromořadí z  tújí 
a některých neobsazených hrobových 
míst. V  průběhu těchto prací dbejte 

OÚ Černilov

Zprávy z radnic4

Výročí v Černilově
Svá jubilea v červenci a 
srpnu oslavili
Marie Medková, Anna Křížková, 
Václav Kubař, Jiří Vrbický, Jitka 
Hušková, Marta Neumanová, Ivan 
Horák, František Farkaš, Anna 
Marhanová, Václav Michálek, 
Miroslava Ulíková, Libuše Kotlantová 
a Stanislava Adamírová

prosím na hřbitově zvýšené opatrnosti. 
Zájemcům z  řad veřejnosti rád ukážu 
vizualizace plánovaného výsledku, 
základní informace k revitalizaci prostoru 
plánujeme umístit v dohledné době přímo 
na hřbitově i na webu obce. 

Při příležitosti 80. výročí konce druhé 
světové války bude od 16. září do 3. 
října v  blízkosti pomníku padlým vedle 
Obecního úřadu v  Černilově probíhat 
výstava Paměti národa. Jedná se o putovní 
výstavu prezentující 16 poutavých 
příběhů pamětníků z Královéhradeckého 
kraje. Přijďte si zblízka prohlédnout letos 
upravené okolí pomníku našim padlým 
spoluobčanům, inspirovat se silnými 
příběhy a připomenout si, že svoboda a 
bezpečí není samozřejmost, že se za tyto 
hodnoty v minulosti bojovalo a bohužel 
také umíralo. 

V  návaznosti na výše uvedené 
„vzpomínání a připomínání“ si Vás 
dovoluji vybídnout k  volební účasti 
v  nadcházejících parlamentních volbách 
jako k  základnímu projevu občanských 
práv v  demokratické společnosti. Jako 
v  této souvislosti přiléhavá se mi jeví 
myšlenka, přičítaná britskému politikovi 
Edmundu Burke: „Nikdo nedělá 
větší  chybu  než ten, kdo nedělá nic 
v  domnění, že to málo, co udělat může, 
nemá smysl“.

Hezký klidný podzim Vám všem.�
� Petr Staša, starosta

KOMINICTVÍ
DVOŘÁK

E. BENEŠE 1524
HR. KRÁLOVÉ

 tel. 728 534 559

Provádíme čištění komínů 
a vystavování kontrolních 

protokolů.

inzerce
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Modernizace vybavení 
knihovny

Za podpory Královéhradeckého kraje 
jsme do Místní knihovny v  Černilově 
pořídili nové počítačové vybavení a 
mobiliář. Nové zatemňovací rolety 
zlepšili ve čtenářském sále knihovny 
možnosti promítání, které bylo hlavně 
v  letních měsících komplikované. 
Součástí modernizace je i vytvoření 
posezení pro čtenáře na zahradě budovy, 
kde sídlí knihovna.

Realizováno za finanční podpory 
Královéhradeckého kraje.

Rozšíření sběru drobného kovu a textilu 

Cílem je zabránit tomu, aby drobný 
kov a textil končil v černých popelnicích a 
následně na skládce.

Na jednotlivých stanovištích po 
obci byly rozmístěny označené nádoby 
na drobný kovový odpad. Do těchto 
nádob můžete vhazovat například 
prázdné konzervy, kovové tuby, alobal, 
kovová víčka, zátky, drobný kovový 
spojovací materiál – hřebíky, vruty, 
šrouby, kancelářské sponky. Nádoby 
jsou určeny také na sešlápnuté plechovky 
od nápojů, ale ty je možné odkládat 
rovnou do nádob na plasty, které máte 
doma. V žádném případě do nádob na 
kovy nevhazujte obaly s  jakýmkoliv 
obsahem (v jakémkoliv množství), 
dále do nich nevhazujte elektroodpad, 
baterie, olovo, plechovky s  barvami a 
jiným nebezpečným odpadem (ředidla 
a jiné chemikálie, prostředky na 
ochranu rostlin/proti škůdcům, …). 
Nebezpečný odpad bude nadále vybírán 
při pravidelných mobilních svozech 
(nejbližší dne 20. 9. 2025). 

Objemnější kovový odpad a 
elektroodpad je nadále možné odkládat 
na sběrném místě do velkoobjemových 
kontejnerů. 

Při prvním svozu z  těchto nových 
nádob se bohužel v  nádobách objevily 
i předměty, které do nich  rozhodně 
nepatří – zejména:
• 	 tlakové nádoby (např. spreje, laky na 

vlasy, PUR pěny)
• 	 obaly od barev, chemikálií, lepidel 

apod.

• 	 kov zabalený v plastových či 
igelitových pytlích
Tyto materiály mohou být nebezpečné 

pro pracovníky při svozu, komplikují 
třídění a často znemožní další zpracování 
celého obsahu kontejneru. Pokud si nejste 
jistí, jak s konkrétním odpadem naložit, 
neváhejte se obrátit na obecní úřad, rádi 
poradíme.

Jak správně drobné kovy do nových 
nádob třídit? Obaly  vyprázdněte 
a v  případě potřeby vypláchněte. 
Nevkládejte kovy do plastových sáčků – 
snižuje to kvalitu třídění. Větší kovové 
předměty můžete odevzdat na  sběrném 
dvoře nebo při sběrových akcích obce.

Rozšířen byl také počet nádob, do 
kterých je možné odkládat textil. Nově 
byly umístěny na stanoviště v  Újezdě, 
Bukovině a na dolním konci Černilova. 
Stále platí, že bychom do nich měli 

vhazovat textil čistý a  v  zavázaných 
menších plastových pytlích, které 
usnadní další přepravu a manipulaci. 
Odkládání textilu v papírových krabicích 
či na volno je nežádoucí. Kromě textilu 
se do některých kontejnerů sbírá i  obuv 
a  plyšové hračky. Jsou-li nádoby plné, 
neodkládejte odpad okolo nich, využijte 
jiné stanoviště nebo textil dovezte na 
sběrné místo.

Uvědomme si prosím, že pokud 
se do kontejnerů dostane nevhodný 
odpad, znehodnocuje celý obsah 
nádob a znemožňuje tak jeho další 
zpracování.  Děkujeme proto všem, kteří 
se správným tříděním podílejí na snižování 
nákladů obce (tedy nás všech) na odpadové 
hospodářství a na tom, že drobné kovy 
nebo oblečení mohou být znovu využity 
a nezůstanou ležet další desítky let na 
skládce. � Petra Kubařová

Ocenění Vítězslava Hálka

Rytec Vítězslav Hálek z Černilova byl 
zařazen mezi výjimečné osobnosti města 
Hradce Králové.

Pokud je život jedním zdánlivě 
nekonečným shromažďováním zkušeností, 
pak členy nejstarší generace můžeme 
považovat za ty nejbohatší…  tak zní 
motto projektu Hradecké poklady, který 
představuje aktivní a inspirativní seniory 
města.  

Do letošního výběru osobností byl 
vybrán i černilovský patriot Vítězslav 
Hálek. Svým profesním nasazením, 
dlouhotrvající podporou rozvoje naší 
obce, a hlavně svým optimismem je 
rozhodně vhodným příkladem mnohem 
mladším generacím. U příležitosti ocenění 
byla vydána  publikace, v  níž naleznete 
medailony jednotlivých osobností.

Blahopřejeme a děkujeme za vše, co 

dělá pro naši obec – často bez nároku na 
pozornost.

Petra Kubařová



Zprávy z radnic6

OBEC DIVEC
Ze zasedání ZO 13. 8. 2025

V 18.00 bylo zasedání 
zahájeno uvítáním pří-
tomných občanů obce 
a zastupitelů. Přítomno 
bylo   6 členů ZO, a 
tedy zastupitelstvo bylo 

usnášeníschopné. Pan Kvasnička, který 
přišel později po zahájení, zpochybnil 
právoplatnost vyvěšení Programu 
zasedání. Vzhledem k zaplněnosti Úřední 
desky údaji o závodě Iron Man byl program 
chybně vyvěšen ve vedlejší, Informační 
vývěsce. Starosta tedy zasedání ukončil, 
aby výstup z něho nebyl zpochybňován a 
neplýtvalo se zbytečně časem občanů.�

� ZO

 

Divec 41
500 03 Hradec Králové
tel.: 608 978 884
divec@seznam.cz 
http://www.divec.cz

úřední hodiny

ST 17:00-19:00 (1. v měsíci do 18 h.)

OÚ Divec

Výročí v Divci
V srpnu oslavila paní Věra Kozáková 
životní jubileum, přejeme hlavně 
pevné zdraví do dalších let.

OBEC LIBŘICE

Výročí v Libřicích
Svá jubilea slaví

Marta Dugasová, Danuše Rajnohová a 
Josef Vyhlíd

 U územního plánu 
se dosáhlo velkého 
pokroku - obec plán 
schválila dle požadavku 
MM HK, a proto nyní 
již míří přímo na veřejné 

projednávání v obci, kde se budou moci 
vyjádřit občané. Na podzim arboretista 
opět provedl další část prořezávání 
stromků. Obec se chystá také na podzimní 
výsadbu stromů okolo hřiště. Na hřišti se 
připravuje pozemek na usazení 2 garáží 
na materiál. Upozorňujeme na důležitost 
třídění odpadů a na odevzdávání 
velkoobjemového a nebezpečného 
odpadu vždy 2x za rok ve dvoře obecního 
úřadu.   Právě tříděním odpadu si obec 
snižuje náklady za komunální odpad, a 
proto se potom nemusí našim občanům 
zvedat platby. Poslední mobilní svoz 
byl uskutečněn 13. září. Obec zadala 
projektovou dokumentaci na zateplení a 
venkovní úpravu budovy pošty. Máme 
znovu opravenou hřbitovní zeď, na 
kterou z velké části přispěla pojišťovna. 
Náklady nebyly jen za materiál a práci, 
ale museli jsme kraji zaplatit 3  600 Kč 
za to, že na pár dnů zabereme 1 pruh 
silnice a dále jsme museli zaplatit Ince 
za semafory a dopravní značení prací 
na silnici. Postupně se po obci natírají 
lampy veřejného osvětlení, případně 
se přemisťují ze zahrad soukromých 
osob na plochu patřící obci. Rovněž se 
vyměňují lampy, které jsou za zenitem 
životnosti. Byla provedena oprava dvou 
autobusových zastávek – u kostela a 
na Lejšovské. Na hřiště byla umístěná 

 

Libřice 62
503 44 Libřice
tel.: 495 431 002
obec.librice@tiscali.cz 
http://www.obec-librice.cz

Úřední hodiny

PO 17:30-19:00
ČT 10:00-12:00, 15:00-18:00

OÚ Libřice
nástěnka sloužící k podávání informací 
nejen z  obce, ale i všeho, co se týká 
fotbalistů. Vyasfaltovala se část cesty 
vedoucí ke Kaltouzu a dále byla upravena 
cesta okolo hřiště až ke kontejneru. Po 
zarovnání silnice byl na povrch dán  
recyklát. Po jednání s  Generali Českou 
pojišťovnou bylo provedeno navýšení 
hodnoty budov. Obec doplatila poslední 
splátku na leasing traktoru Kubota a 
i ten byl proto rovněž nově pojištěn. 
Byl schválen záměr obce č. 2/2025 na 
pronájem pozemků a následně byla 
sepsaná nájemní smlouva s firmou JaPa 
Expo, s.r.o. Další záměr obce č. 3/2025 
se týkal koupi pozemků vedoucích 
směrem k Hojného dolům. Následně byl 
prodej uskutečněn, takže nyní probíhá 
jednání, aby se dala cesta zrealizovat 
a naši občané se mohli snadněji dostat 
do přírody. Obec schválila 2 smlouvy 
o budoucí smlouvě na zřízení věcného 
břemene na umístění stavby s  ČEZ 
(u  hřiště a u zamýšlené novostavby 
u okálů). Dále bylo schváleno zadat 
projektovou dokumentaci na stavbu: 
Libřice – bezpečné přecházení, a to včetně 
projednání s  příslušnými dotčenými 
organizace za cenu 130  000  Kč. Dílo 
provede pan Martin Toms. Další 
vypracování projektové dokumentace 
se týká stavebních úprav budovy 
fotbalových šaten panem Michalem 
Bartyzalem za cenu 27 300 Kč.

17. srpna přes obec jeli v rámci závod 
IRONMAN cyklisté. Před benzinovou 
stanicí byla vytvořena fan zóna, kde se 
závodníkům dostalo velké podpory od 

našich fanynek a fanoušků.
Ve fan zóně bylo podáváno 

občerstvení – vyuzená klobása na grilu, 
různé druhy piva a   nealkoholických 
nápojů. Kdo měl chuť na něco jiného, 
mohl si zajít do otevřené benzinky. Pro 
děti byl vytvořen pod stany koutek na 
hraní. Pod stanem se také mohli schovat 
fanoušci. Velké poděkování patří nejen 
Janu Špatenkovi staršímu i mladšímu, 
ale i všem, co se starali o občerstvení 
a zajištění organizace. Ze strany 
organizátorů akce bylo směrem k našim 
občanům vysloveno velké uznání za 
přístup. IRONMAN se pojede i příští 
rok, takže se již nyní můžeme těšit.   

Eva Hynková, starostka
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OBEC LEJŠOVKA
Z obecního zastupitelstva

Vážení spoluobčané, 
rádi bychom Vás 
seznámili s průběhem 
posledního veřejného 
zasedání ze dne 29. 

05. 2025. Starosta všechny přítomné 
přivítal a seznámil s jednotlivými 
body. Prvním bodem bylo rozpočtové 
opatření č.  2/2025, zastupitelé ho vzali 
na vědomí. Dalším bodem byla Úprava 
směrnice o zadávání veřejných zakázek. 
Směrnice se upravuje dle novelizace 
zákona o věřejných zakázkách. Jedná se 
o úpravu limitů u nestavebních zakázek 
z 2 milonů na 4 miliony Kč bez DPH a 
u stavebních zakázek z 6 milionů na 9 
milionů Kč bez DPH. Limit pro zadávání 
veřejných zakázek malého rozsahu 
v kompetenci starosty obce se zvedá 
z částky 50 tisíc na 150 tisíc Kč bez 

DPH. U kazázek nad 100 tisíc informuje 
starosta obce zastupitele na nejbližším 
veřejném zasedání. Dalším bodem byl 
Závěrečný účet obce. Starosta seznámil 
zastupitele se záverečným účtem obce 
za rok 2024. Celkové příjmy činily: 
6 193 658,47 Kč. Výdaje 11 364 155,33 
Kč Zastupitelstvo schválilo na základě 
zprávy o výsledku kontroly hospodaření 
závěrečný účet.   Dalším bodem byla 
Účetní závěrka. Zastupitelé ji schválili. 
Dalším bodem byla Úhrada služeb 
Mikroregionu Černilovsko - archivace. 
Jedná se o příspěvek ve výši přibližně 70 
tisíc Kč do Mikroregionu Černilovsko na 
úhradu služeb spojených s uspořádáním 
spisové služby a archivnictví. Dalším 
bodem byla žádost o finační podporu 
Oblastní charity Hradec Králové na 
výstavbu hospice pro Hradecko s od-
lehčovací službou. Zastupitelé se 
dohodli, že poskytnou dar ve výši 15 

 

Lejšovka 52
503 03 Smiřice
tel.: 495 421 958
obec.lejsovka@tiscali.cz 
http://www.lejsovka.cz

úřední hodiny

PO 18:00-19:00

OÚ Lejšovka

tisíc Kč. Dalším bodem bylo Určení 
zastupitele pro tvorbu územních studií. 
Jako zastupitel byl navržen starosta Jan 
Šlesingr. Celé znění zápisu je možné 
si přečíst na stránkách obce, nebo na 
Obecním úřadě Lejšovka v úředních 
hodinách. Budeme moc rádi, když 
zavítáte na další veřejné zasedání, kde 
nám můžete sdělit svá přání, stížnosti a 
připomínky.� ZO

OBEC LIBNÍKOVICE
Z obecního  

zastupitelstva

Dne 22. 8. 2025 se v za- 
sedací místnosti budovy 

Společenského centra v Libníkovicích 
konalo druhé letošní veřejné zasedání 
obecního zastupitelstva.

Starosta zahájil zasedání, 
zastupitelstvo bylo usnášeníschopné 
počtem 6 hlasů, což byla nadpoloviční 
většina. Program veřejného zasedání 
obecního zastupitelstva byl schválen 
v navržené podobě. Starosta seznámil 
přítomné s provozními záležitostmi a 
došlou poštou od minulého zastupitelstva 
(dodatek smlouvy k  výměně veřejného 
osvětlení, rozpočet opravy cesty na 
Horním Černilově).

Byl schválen Dodatek smlouvy č. 2 
Smlouvy k  výměně zářivek veřejného 
osvětlení, projednáno a schváleno 
Rozpočtové opatření č. 2 a zpracování 
pasportu energetické náročnosti budov 
v souladu s platnou legislativou.

V  rámci diskuse pan Dinka požádal 
o zdůvodnění a upřesnění technického 
řešení výměny zářivek veřejného 
osvětlení. Starosta vysvětlil podrobnosti 
výměny, která by měla být zahájena letos 
na podzim.

Pan Dinka znovu apeloval na nutnost 
umístění radaru na začátku Libníkovic 
ve směru od Jílovice. Hlasování 

zastupitelstva o návrhu skončilo 
výsledkem 3 pro, 3 proti, 0 se zdržel 
hlasování. Proto byl osloven zbývající 
člen zastupitelstva, který hlasoval pro. 
Umístění tedy bude objednáno s úhradou 
rozloženou do 3 let.

Pan J. Vavřinka vznesl dotaz na 
důvod ostříhání stromů z  Borovice na 
Horní Černilov. Jednalo se o ozdravný 
řez. Současně obec reagovala na stížnost 
společnosti Marius Pedersen, a.s., na 
zhoršenou průjezdnost komunikací při 
vývozu odpadu.

Pan L. Preclík upozornil na 
opakované odcizení značky nejvyšší 
povolené rychlosti 20 km/h u rybníka. 
Vzhledem k nadbytečnosti značení a jeho 
opakovaným krádežím bude požádáno 
o odstranění dopravního značení na 
příslušném silničním správním úřadě. 
Současně upozornil na nutnost očištění 
fasády obecního úřadu a ořezání lípy 
mezi úřadem a společenským centrem. 
Ořez stromů je objednán.

 

Libníkovice 40
503 46 Třebechovice p. O.
tel.: 495 431 065
libnikovice@gmail.com 
http://www.libnikovice.cz

úřední hodiny

PO 18:00-19:00

OÚ Libníkovice

 Z dění v obci

Ve dnech 12. 9. 2025 - 14. 9. 2025 
byl na parkovišti v centru obce přistaven 
kontejner na velkoobjemový odpad. 
Současně se v sobotu 13. 9. 2025 
uskutečnil sběr nebezpečného odpadu. 

Dne 14. 9. 2025 se uskutečnil tradiční 
úklid katastru obce Libníkovice v rámci 
celostátní akce „Ukliďme Česko“.

Dne 20. září 2025 se v  zrekonstru-
ovaném společenském centru v obci 
Libníkovice uskuteční historicky první 
svatba, a to zastupitele obce a starosty 
Sboru dobrovolných hasičů pana Filipa 
Türba a slečny Sabiny Stehlíkové. 
Jménem svým, zastupitelstva obce i 
všech občanů přejeme novomanželům 
všechno nejlepší na společné cestě 
životem.�	
� Dagmar Pacholíková



Zprávy z radnic8

OBEC SMRŽOV
Jednání zastupitelstva obce

Dne 11. září se konalo 
další zasedání obecního 
zastupitelstva, které:
• projednalo smlouvu  
o zřízení věcného břemene 
(plynovod pod novým 

mostem),
• 	 projednalo smlouvu o zřízení věcného 

břemene č. 320496/IV-12-2030305/K_
HK Smržov (elektrická přípojka pro 
nové multifunkční hřiště),

•	 schválilo vyhlášení veřejné zakázky 
malého rozsahu na zhotovitele stavby 
autobusové zastávky Hubíles,

• 	 řešilo erozi nového chodníku kolem 
hospody; na základě místního šetření 
bude doplněn odvodňovací žlab, který 
by měl tomuto problému zabránit,

• 	 řešilo stav pozemku u hospody ve 
Smržově – majitel bude vyzván 
k celkové nápravě a podnět bude 
postoupen odpovědným úřadům,

• 	 debatovalo o volném pohybu psů bez 
dozoru majitele,

• 	 zabývalo se možností zjednosměrnění 
místní komunikace ve Smržově („od 
Vlášků po Zobinovi“),

• 	 vzalo na vědomí informaci starosty  
o vysazení náhradní vzrostlé lípy na 
místě pokácené při stavbě mostu.

 

Smržov 11
503 03 Smiřice
tel.: 495 421 936
smrzov@smrzov.cz 
http://www.smrzov.cz

úřední hodiny

PO 18:30-20:00
ÚT   8:00-12:00, 13:30-16:00
ČT   8:00-12:00, 13:30-15:00

OÚ Smržov
Volný pohyb psů

Připomínáme vám, že podle obecně 
závazné vyhlášky č. 1/2019 musíte na 
vybraných veřejných prostranstvích 
vodit psy na vodítku. Tato povinnost 
platí hlavně v centru obce, u hřišť a na 
frekventovaných komunikacích. Psi musí 
být pod vaší kontrolou tak, aby nedocházelo 
ke konfliktům s lidmi ani se zvířaty. 
Dodržování pravidel je v zájmu nás všech 
– vodítko chrání okolí i vaše psy. Díky 
vaší ohleduplnosti bude život ve Smržově 
klidnější a bezpečnější.

Možnost sběru ovoce 

Rádi bychom Vás informovali, že na 
návsi obce máte možnost volně sbírat 
ovoce pro osobní potřebu. Stromy, které 
zde rostou, dávají letos bohatou úrodu – 
k dispozici jsou jablka, hrušky a švestky. 
Ovoce je určeno pro všechny obyvatele, 
proto si jej můžete natrhat pro vlastní 
spotřebu – ať už k přímému ochutnání, na 
koláč, do kompotu nebo třeba k sušení. 

Prosíme Vás jen o ohleduplnost  
k ostatním – sbírejte s mírou, aby z úrody 
měli radost i další sousedé. Věřím, že takto 
společně využijeme dary našich stromů a 
zároveň podpoříme přátelskou atmosféru  
v obci.� Jaromír Hejl, starosta obce

Výročí ve Smržově

Svá výročí v červnu,  
červenci a srpnu oslavili

Ludmila Hušáková, Jitka Šlitrová, 
Miloš Aixner, Miroslav Krejčí, Da-
nuše Spatzierová, Alena Pozanová a 
Anna Tučková.

Narodil se

Jan Koval

Zemřeli

Marie Slezáková, Jindřich Binar a 
Bohuslav Lacko

Výročí ve Skalici

V červenci a srpnu oslavili

Pavel Rozenberg, Dagmar Hojná, Sta-
nislava Mlatečková, Miluška Horyno-
vá, Marta Dušková a František Ambrož

OBEC SKALICE
Vážení občané, 
začátek měsíce 

září vždy upozorní na 
blížící se termín konce 
léta, přesněji 23. září, 
kdy začíná podzimní 
rovnodennost. Nejvíce 

to bude znát na barevnosti přírody, 
kdy se listy stromů mění do zlatých a 
červených odstínů. 

Naše obec společně s  obcí 
Lochenice začala řešit možný bezplatný 
převod komunikace směr Skalička – 
Lochenice již před několika lety. Naše 
obec splnila jednu z  požadovaných 
podmínek, a to výkup jednoho malého 
pozemku pod touto komunikací. 
Proto pokračujeme v  dalším jednání 
o možném převodu komunikace do 
majetku Královéhradeckého kraje. 
Dále do konce zimního období chceme 
provést z  čelní strany obecního úřadu 
obnovu schodiště. Pravděpodobně 
stávající bude celé zbouráno a 

 

Skalice 132
503 03 Smiřice
tel.: 606 678 338
obec@skalice.info 
http://www.skalice.info
úřední hodiny

ÚT 10:00-18:00
ČT 10:00-18:00

OÚ Skalice
nahrazeno novým.      

Již v minulém článku ve zpravodaji 
jsem pochválil naše obecní pracovníky. 
Opět musím udělit pochvalu za jejich 
udržování čistoty a vzhledu naší 
obce, především před konajícími se 
kulturními akcemi. Každá místní 
část obce byla vždy vzorně uklizena, 
travnaté plochy posečeny. Hřiště 
u mateřské školy v  Číbuzi řádně 
udržováno. Přes léto do začátku září 
pracovali v počtu dvou osob a jednoho 
brigádníka. Přes zimní období bude 
pracovat pouze jeden, naše stálice pan 
Sučák. 

V  naší obci proběhlo několik 
kulturních akcí, především místní 
SDH Skalice oslavilo své 145. výročí 
založení, které začalo průvodem 
obcí, následovaly závody v  požárním 
útoku. Nezapomnělo se ani na děti, 
pro které byl připraven skákací hrad, 
malování na obličej a různé hry. Večer 
následovala zábava doprovázená 

živou hudbou.   O posledním víkendu 
v  měsíci srpnu následovalo tradiční 
„Posvícení pod břízkami“ ve Skaličce, 
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které začalo v  dopoledních hodinách 
soutěží pro děti, fotbalovým utkáním 
ženatí proti svobodným, vystoupením 
místních umělců z  řad občanů. Večer 
byl zakončen posvícenskou zábavou, 
na které hrála skupina Hektor. Po 
22.00 hodině místní sbor dobrovolných 
hasičů Skalička předvedl divákům 
světelnou fontánu na místním rybníku. 

O dalším víkendu uspořádal místní 
spolek myslivců Polabí Skalice 
„Myslivecký den“ s  výborným jídlem 
a bohatým programem. Dne 14. 9. se 
konal výlet pro děti a jejich doprovod. 

Jako informaci pro naše občany 
uvádím termín svozu nebezpečného 
a velkoobjemového odpadu, který 
proběhne na obvyklých stanovištích, a 

to v sobotu 20. 9. 2025. Žádám občany, 
aby při naplnění kontejneru neotevírali 
zadní dveře. Odpad zatarasí dveře, které 
se už nezavřou. Dále aby odkládali na 
čarodějnice jen větve, které se částečně 
seštěpkují. Jiný dřevěný odpad, 
jako kořeny, starý nábytek, palety a 
podobně, je ZAKÁZÁN.

Milan Karpíšek, starosta

OBEC VÝRAVA
Vážení a milí sousedé, 
léto je pomalu za 

námi, ale i malebný 
barevný podzim má něco 
do sebe! Mnozí z  nás 
vnímají babí léto jako to 
nejhezčí období v roce.  

Ráda bych se s  Vámi podělila  
o novinky z obecního úřadu od posledního 
vydání Zpravodaje. 

V  pondělí 30. června se konalo 24. 
zasedání zastupitelstva obce. 

Zastupitelstvo schválilo Smlouvu  
o dílo na akci „Propojení pro pěší a 
cyklisty v úseku mezi místní částí Dolní 
Černilov a rybníkem V ráji, Výrava“. 
Nejvýhodnější nabídku podal pan Petr 
Lukášek, cena za zhotovení díla je 
1  632  701,88 Kč.   Další schválenou 
smlouvou byla kupní smlouva na nákup 
okenních výloh a dveří pro budovu 
prodejny čp. 139. Nejvýhodnější 
nabídku podala společnost Sulko, 
s.r.o., a to 290  651,60 Kč. Schváleny 
byly i finanční příspěvky z rozpočtu 
obce Výrava ve výši 10 000 Kč pro 
Oblastní charitu Červený Kostelec na 
provoz hospice a pro Oblastní charitu 
Hradec Králové na dostavbu lůžkového 
hospice ve Stěžerech. Zastupitelé 
schválili také Účetní závěrku obce 
Výrava za rok 2024 a Závěrečný účet 
obce Výrava za rok 2024 s vyslovením 
souhlasu s celoročním hospodařením s 
výhradami, a přijímá opatření k nápravě. 
Výhradou bylo nezveřejnění Dodatku 
č. 1 ke Smlouvě o dílo včas na portálu 
zadavatele. Zastupitelstvo obce pověřilo 
také starostku zajištěním vkladu volných 
finančních prostředků z účtu obce na 
termínovaném účtu zřízeném u ČNB 
na období 6 měsíců. V  rámci bodu 
Hospodaření vzali zastupitelé na vědomí 
měsíční výkaz plnění rozpočtu k 31.5. 
2025 a RO č. 2/2025. 

25. zasedání zastupitelstva obce se 
konalo v  pondělí 1. září. Zastupitelstvo 
obce schválilo uzavření Smlouvy o dílo 
na akci „Stavební úpravy čp 116, Výrava“ 

 

Výrava 104
503 03 Smiřice
tel. 724 183 725
obec@vyrava.cz 
http://www.vyrava.cz

úřední hodiny

PO 15:00-18:00
ST 15:00-18:00
ČT   9:00-12:00

Knihovna

ST 16:00-18:00

OÚ Výrava
s firmou Václav Daněk – LAGUNA, 
který podal ve výběrovém řízení nabídku 
v hodnotě 4  511 187,03 Kč. Stavební 
práce začnou 8. září a potrvají až do 
konce února 2026. Dětská skupina bude 
pravděpodobně realizována, stavební 
práce v budově budou probíhat souběžně. 

Dalším důležitým bodem zasedání 
zastupitelstva byla výstavba suchých 
retenčních nádrží na Výravském a 
Libníkovickém potoce. Starostka 
seznámila zastupitele s výsledkem 
vyjednávání o předběžném souhlasu 
vlastníků pozemků dotčených stavbou 
nádrží. Souhlas se stavbou SRN na 
Výravském potoce nebyl od vlastníků 
pozemků pod stavbou obdržen. U SRN na 
Libníkovickém potoce nebyly obdrženy 
souhlasy 2 vlastníků pozemků se zřízením 
věcného břemene rozlivu. Investor, Povodí 
Labe, státní podnik, vyjádřil stanovisko, 
že bez zřízení věcného břemene rozlivu 
nelze stavbu realizovat a provozovat. 
Na straně Povodí Labe i obce Výrava 
je velká vůle suchou retenční nádrž 
na Libníkovickém potoce realizovat, 
a budou v tomto směru probíhat další 
jednání, a věříme, že povedou k doložení 
všech potřebných dokumentů. Jedná se o 
veřejně prospěšnou stavbu jejíž význam 
pro obec, která prošla v roce 2016 ničivou 
povodní, je neoddiskutovatelný. 

Z  důvodu výstavby cyklopěšiny 
schválilo zastupitelstvo Kupní smlouvu 
o převodu vlastnického práva k pozemku 
p.č. 2471/2 v k.ú. Výrava, jedná se  
o 73 m2 pozemku v  celkové ceně 
2  920 Kč. Další schválenou smlouvou 
byl Dodatek č. 1 smlouvy o umístění a 
provozování kontejnerů pro sběr oděvů 
a textilu se společností TextilEco, a.s. 
Dodatek je uzavírán z důvodu navýšení 
ceny za službu. Stávající cena za svoz 
1 kontejneru, v libovolném počtu 
svozů za rok, je 9  680 Kč, nově je to 
14 520 Kč. V  rámci stále pokračujícího 
dotačního programu obce „Obnova 
čisticích zařízení odpadních vod v obci 
Výrava“ byla schválena dotace pro 

Výročí ve Výravě
Do naší obce jsme přivítali novoro-
zené Štěpánku Samkovou a Eliáše 
Dragouna.

čištění odpadních vod z nemovitosti čp. 
70 v obci Výrava. Ohledně hospodaření 
obce byla schválena interní Směrnice č. 
14/2025 o finanční kontrole a zastupitelé 
byli seznámeni s měsíčním výkazem 
plnění rozpočtu k 31.7. 2025. 

V  rámci Diskuse seznámila starostka 
přítomné s  cenovým odhadem pozemků 
p.č.142/1, p.č.142/2, p.č.2207 a 
p.č.2234 v obci Výrava. Návrh možnosti 
vyjednávání o jejich odkupu zastupitelé 
diskutovali již na předešlém zasedání a 
nyní pověřili starostku jeho zahájením. 
Starostka dále informovala o přípravě 
výstavby cyklostezky Černilov – Libřice 
s možností připojení pro občany Výravy 
na 3 místech – zastupitelstvo vyjádřilo 
souhlas s finanční účastí na přípravě 
projektové dokumentace a následné 
výstavbě. 

Těšíme se s  Vámi na viděnou při 
některé z podzimních akcí, jejichž seznam 
obdržíte v tradičním Kulturníčku již brzy 
do svých schránek.  Přeji nám všem krásné 
babí léto.         Eva Nepokojová, starostka
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KNIHOVNA ČERNILOV
 

Černilov 310
503 43 Černilov 
tel.: 491 041 047
       777 639 944
skype:	 knihovna_cernilov
knihovna@cernilov.cz
http://knihovna.cernilov.eu

Letní otevírací doba

PO, ST, ČT  13:00-17:00
PÁ    8:00-12:00

Knihovna Černilov
Letní soutěž v černilovské knihovně

V  létě 2025 
jsme naše čtenáře 
poprosili, aby pro 
knihy vypůjčené 

z  naší knihovny připravili nějaký 
NEJ- zážitek. A tak se naše knihy měly 
báječně! Vyrazily na nejteplejší místo do 
Egypta, jely s  nejoblíbenější babičkou 
vláčkem, rozhodovaly se, na které 

nejslunečnější místo se vydat, staly se 
nejmilejší knihou, která jela lodí, kniha 
Psíkov měla nejpejskovatější prostředí na 
čtení… Moc děkujeme za vaši tvořivost, 
a za to, že jste našim knihám vymysleli 
takové báječné zážitky. Účastníci soutěže 
dostali drobnou odměnu a velkou  
pochvalu!

Jana Žárská

Výstava Nezapomeňme 80 u Pomníku padlým v Černilově

Paměť národa Východní Čechy 
připravila venkovní výstavu Nezapomeňme 
80 k připomínce konce 2. světové války. 
Návštěvníci se zde seznámí s příběhy lidí, 
kteří bojovali za naši svobodu i těch, kteří 
za ni bojují dnes.

Výstava je v  Černilově umístěna  
u Pomníku padlým vedle budovy obecního 
úřadu. Byla zahájena v úterý 16. 9. 2025.  
Uvedli ji dokumentarista Paměti národa 
východní Čechy Miroslav Tyč, starostka 
Sokola Župy Podkrkonošské-Jiráskovy, 
autorka knihy Nebylo jim souzeno žít 
Helena Rezková, ředitelka Masarykovy 
jubilejní základní školy v  Černilově 
Daniela Jezdinská a starosta Černilova Petr 
Staša. Hudebně zahájení doprovodily Nela 
Beranová a Barča Žárská. Slavnostního 
vedení výstavy se zúčastnili žáci 8. a 9. tříd 
černilovské základní školy a zájemci z řad 
veřejnosti. 

Putovní výstava představuje 16 příběhů 
pamětníků z Královéhradeckého kraje. 
„Naším primárním cílem není pouze oslava 
vítězství, jde nám také o velmi vážné a 
bohužel i aktuální poselství. Výstavou 
chceme apelovat na to, že o svobodu 
musíme pečovat a bránit ji,“ vysvětlil 
motivaci k vzniku nejnovějšího počinu 
vedoucí východočeských dokumentaristů 
Paměti národa Miroslav Tyč.

Veřejnost se zde seznámí například 
s osudem Václava Vaňka, rodáka z Čer-

nilova. V posledním ročníku gymnázia 
pamětníka nacisté nahnali do hradecké 
Škodovky. Při deseti hodinových směnách, 
šest dní v týdnu svářel pláty pro německé 
tanky. Na konci války sledoval vojáky 
Rudé armády. Sovětská jednotka se totiž 
usadila na volných parcelách u jejich domu. 
„Chodili k nám pro vodu. Jejich armádní 
lékař byl věčně opilý. Jeho manželka ho 
tahala k nám za vlasy pod pumpu, kropila 
ho a vyháněla mu opici z hlavy,“ vzpomínal 
Václav Vaněk pro Paměť národa.

  Autoři výstavy nezapomínají také 
na královéhradeckou rodačku Kamilu 
Sieglovou, která pocházela z židovské 
asimilované rodiny. Kamila Sieglová prošla 
Terezínem a přežila Osvětim. „Myslely 
jsme, že nás čeká komín. Pak se ale stal 
zázrak. Prošly jsme selekcí a přežily,“ 
vzpomínala na hrůzy koncentračního 
tábora pro Paměť národa.

Venkovní výstavní panely připomínají 
také život Jana Plovajka, československého 
plukovníka rusínského původu. Ten 
prošel mimo jiné těžkými boji u Kyjeva 
či Liptovského Mikuláše. „Tam to bylo 
nejhorší. Mladé kluky hnali dopředu. 
Němci to měli opevněné. Všichni stříleli. 
Tam padlo moc lidí. A když někteří ti mladí 
chtěli ustupovat, tak tam byli vzadu Rusáci. 
‚Prásk,‘ a hotovo,“ popisoval pamětník.

Výstava je součástí oslav osmdesátého 
výročí konce války, které Paměť 

národa chystá. Dvě regionální výstavy 
postupně navštíví spolupracující města v 
Pardubickém a Královéhradeckém kraji. 
„Snažíme se oslovit širokou veřejnost 
i mladou generaci. Oněch 80 let, která 
uplynula od konce největšího globálního 
konfliktu, je dnes připomínkou znovu se 
blížící hrozby,“ uvedl ředitel Paměti národa 
Východní Čechy Libor Denk.

Nad výstavou převzal záštitu ministr 
pro evropské záležitosti Martin Dvořák a 
náměstek hejtmana Královéhradeckého 
kraje Jiří Štěpán. Můžete ji v Černilově 
navštívit do 3. 10. 2025 a také si při tom 
zblízka prohlédnout nedávnou rekultivaci 
okolí pomníku padlým. Více o projektu na 
www.nezapomenme80.cz.� Jana Žárská
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Mateřská škola Číbuz
 

Číbuz 20
503 03 Smiřice
tel.: 495 421 421
ms.cibuz@seznam.cz 
http://www.mscibuz.cz

MŠ Číbuz
Prázdniny a renovace

A už byl konec června, školní rok byl 
fuč a začaly prázdniny. Děti se zaradovaly 
a plny očekávání odjížděly

za letním dobrodružstvím. Ale ve 
školce se děly věci. Nezůstal kámen 
na kameni. Velké změny, vyklizení 
těžkých skříní a kamen, výměna koberce, 
malování a čištění, oprava skříněk, toalet 
a mnoho dalšího.  To vše proto, aby byla 
školka na konci srpna krásná, barevná a 

voňavá. Aby se nám všem v ní líbilo. A 
nejvíce našim dětem a jejich rodičům.

Když více lidí s dobrým srdcem a 
silnou paží přiloží ruku k dílu, sen se 
promění ve skutečnost. A proto nyní 
můžeme srdečně poděkovat všem lidem 
dobré vůle, kteří nám 
pomohli a stále pomáhají. 
Proto naše poděkování patří 
sponzorům, pracovníkům 
obecního úřadu, místním 
dobrovolným hasičům ze 
Skalice, pánům Loudovi, 
Hesovi a Novákovi a všem, 
kteří podporují rozvoj naší 
malé školičky.

Děkujeme a přejeme 
dětem a jejich rodičům 
klidný a radostný školní 
rok plný zážitků v krásné, 
sluncem zalité školičce.

Kolektiv MŠ Číbuz

Konec školního roku se u nás nesl  
v duchu světa Harryho Pottera. Magii 
jsme propojili s poznáváním běžných 
věcí kolem nás – věnovali jsme se hmyzu, 
bylinkám i dalším tajuplným tématům. 
Čarodějné úkoly nás provázely také 
během nezapomenutelné Tajemné noci ve 
školce, které se zúčastnila většina dětí. Ti 
nejodvážnější zůstali dokonce přes noc a 
zažili pravé kouzlo přespání ve školce.

Den dětí jsme oslavili hned dvakrát. 
Nejprve jsme se společně se základní 
školou vydali na celodenní výlet do parku 
Mirakulum, kde na nás čekala spousta 
zážitků a dobrodružství. Podruhé jsme 
slavili díky našim dobrovolným hasičům, 
kteří pro nás připravili zábavné dopoledne 
plné úkolů a překvapení. Za jejich ochotu 

Mateřská škola Librantice
a čas jim touto cestou ještě jednou srdečně 
děkujeme.

Závěrem roku jsme se rozloučili s 
našimi předškoláky – společnou akcí 
se základní školou u hřiště u hospůdky, 
kde děti předvedly nacvičený taneček a 
předškoláci dostali malý dáreček.

Do nového školního roku jsme letos 
vykročili s posilou – přibylo nám sedm 
nových dětí.

Kamila Tkačíková

 

Librantice 119
503 46 Třebechovice pod Orebem
tel.: 773 585 677
zslibrantice@seznam.cz
mslibrantice@seznam.cz 

http://www.zslibrantice.cz
http://www.mslibrantice.cz

ZŠ a MŠ Librantice
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Mateřská škola Černilov
 

Černilov 380
503 43 Černilov
tel.: 495 431 118
První budova MŠ: 603 582 818
Druhá budova MŠ: 739 095 379
reditel@zscernilov.cz

kancelar@zscernilov.cz
ms@zscernilov.cz 

www.zscernilov.cz

ZŠ A MŠ Černilov
Ahoj, Školko! Kouzelná rozlučka se školním rokem

Rozloučení se škol-
ním rokem patří v naší 
školce k milým tradicím 
– každoročně se na 
slavnostním odpoledni 
„Ahoj, školko“ 

setkáváme s dětmi i jejich rodiči, abychom 
společně oslavili závěr školního roku. Letos 
se celá akce nesla v kouzelnickém duchu – a 
bylo opravdu na co se dívat!

Na návštěvu totiž dorazil zkušený 
kouzelník, který svými triky a veselým 
vystupováním přilákal pozornost všech. 
Do kouzlení dokonce zapojil i některé 
rodiče a děti, a tak nebyla nouze o smích, 
úžas, nadšení a potlesk. Na závěr svého 

vystoupení každému dítěti vykouzlil 
barevné nafukovací zvířátko na ruku.

Počasí nám přálo, sluníčko svítilo a 
příjemně hřálo, proto přišlo vhod osvěžení v 
podobě domácí kopečkové zmrzliny, kterou 
přivezl usměvavý zmrzlinář. Děti si mohly 
vybrat z několika příchutí a rázem měly 
všechny barevný úsměv od ucha k uchu. 
Kromě zmrzliny čekala na návštěvníky 
také cukrárna  „Ubrousku, prostři se“ plná 
dobrých buchet, zákusků, ovoce a dalších 
laskomin. 

Velmi žádanou atrakcí bylo malování, 
které dětem na obličeji vykouzlila paní 
učitelka Bára. Holčičky měly krásnou 
barevnou duhu a kluci kouzelnickou hůlku 

Konec školního roku 
v Obláčcích

Měsíc červen byl ve třídě Obláčky ve 
znamení loučení. Po krásné škole v přírodě 
jsme již měli volnější tempo. Proběhla 
zábavná akce „Ahoj, školko“ a potom už 
se červen chýlil ke konci a my jsme se 
loučili ve třídě s dětmi, které se v září staly 
školáky. Děti měly možnost prohlédnout 
si základní školu v  Černilově, kam jich 
většina bude od září chodit. Moc se jim 
ve škole líbilo. Dokonce si odnesli drobné 
dárečky. Ve čtvrtek, den před koncem 
školního roku jsme ve třídě slavnostně 
pasovali naše malé předškoláky na školáky. 
Dětem jsem připevnila medaili „školák“ 
a předala jsem jim knížku na památku, 
kam jsem jim napsala několik slov o tom, 
jací jsou a co vše jim přeji. Následoval 
zahradní piknik, kde jsme si pochutnali 
na ovoci (poslali rodiče) a připili jsme si 
„dětským šampaňským“. Bylo to moc 
fajn dopoledne. Druhý den byl posledním 
ve školním roce 2024/2025 a děti dostaly 
vysvědčení z mateřské školy.  Mateřskou 
školu zvládly všechny děti! Dnes jsou 
z  nich školáci, kteří se zatím velmi rádi 
chodí dívat do třídy Obláčků a chlubí se 
prvními jedničkami. Mám z  dětí velkou 
radost a všem přeji, ať se jim ve škole líbí a 
mají dobré výsledky. 

Bc. Alena Jeremiášová

úplně jako z  filmu o jednom slavném 
kouzelníkovi.  

Paní učitelka Simča se ujala moderování 
a celým odpolednem provázela s úsměvem 
a energií. O hudební doprovod se postaral 
Tomáš Urban, jehož rytmy rozhýbaly děti, 
rodiče i paní učitelky. Společně vytvořili 
skvělou atmosféru plnou smíchu, tance a 
radosti. Na závěr jsme se všichni rozloučili 
a domů jsme odcházeli s pocitem hezky 
prožitého odpoledne. Děkujeme všem, 
kteří se na přípravě této vydařené akce 
podíleli.� Mgr. Petra Moravcová

projekt 
Zahrada pro všechny 

byl spolufinancován Evropskou unií
Předmětem projektu bylo pořízení multifunkční herní sestavy s lanovým centrem , která rozvíjí hrubou 
motoriku dětí a podporuje jejich pohybové dovednosti projekt tak přispěl k celkovému zlepšení vybavení 
zahrady v mateřské škole
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S námi se nemusíte bát,

že by Vaše zahrada trpěla 

nedostatkem vláhy nebo péče.

Zdeněk Majer     +420 725 293 577     zdenek.majer@gmail.com  www.zavlahymajer.cz

 Robotické sekačky - novink� 2025 
 Závlahové systémy 
 Kompletní péče o trávník
 Půjčovna zahradní techniky
 Elektroinstalace k AZS
 Čerpací technika a ltrace
 Konzultace
 E-shop 

zavlahymajer-shop

2025
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Základní škola Černilov
 

Černilov 380
503 43 Černilov
tel.: 495 431 118
reditel@zscernilov.cz
kancelar@zscernilov.cz

http://www.zscernilov.cz

ZŠ A MŠ Černilov
Deváťáci provedli předškoláky

Naši deváťáci ve středu 25. 6. 
uspořádali akci pro předškoláky. Jako 
zkušení starší průvodci provedli budoucí 
prvňáčky základní školou. Ukázali jim 
různé prostory – jídelnu, učebny, sborovny 
a další zákoutí. Nakonec se všichni sešli 
v učebně 9. B, kde se rozjela jedna velká 
dětská diskotéka. Nechyběly hity jako 
Tanec princezen a Jede, jede mašinka. 
Závěrečným bodem bylo předávání 

dárečků. Každý předškolák dostal kočičku 
s  čokoládou a dále tzv. vstupenku na 
základku, která platí 9 let. A dojmy? Všichni 
zažili nezapomenutelnou akci. Deváťáci 
se pro děti rozdali a vytvořili z programu 
mega akci. Slyšíme, že předškoláčci 
byli nadšení, z  řad vyučujících se k nám 
dostalo, že se o jejich děti nikdy nikdo 
takhle v historii nepostaral, cestou zpět děti 
štěbetaly o jménech starších průvodců, co 

všechno jim ukázali a co pěkného dostali. 
Mgr. Bc. Radek Hybšman

Prvňáci na výletě

Ve středu 18. 6. se na 
výlet vydali také prvňáci. 
První zastávkou bylo 
Muzeum loutkářských kultur  
v Chrudimi. Děti si prohlédly 
loutky z celého světa, v herně 
si zkusily zahrát loutkové 
divadlo a v dílně si vyrobily 
vlastní loutku koně. Druhou 
zastávkou byly Slatiňany. Tam 
děti navštívily Kočičí hrádek 
a na Švýcárně se seznámily 
s historií starokladrubského 
koně. Počasí přálo a děti si celý 
výlet užily. 

Mgr. Lenka Javůrková, 
Mgr. Martina Cachová
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Škola v přírodě – červen 2025

Tak jsme se konečně dočkali!  
V pondělí 16. 6. 2025 jsme vyrazili na dlouho 
očekávanou cestu do Trhové Kamenice. 
Náš odjezd sice doprovázel déšť, ale nás to 
nemohlo zastavit.

Odpoledne konečně přestalo pršet a 

od té doby areál „Sluníčko“ dostál svému 
jménu. Každé ráno po vydatné snídani jsme 
se trochu učili. Jsme přece „ve škole“. Ale 
odpoledne jsme se už rozdělili do 
skupin na Medvědy, Lišky, Veverky a 
Zajíce. V těchto skupinách jsme běhali, 

skákali, luštili a objevovali přírodu. 
Vše ve čtvrtek zakončila večerní diskotéka.  
V pátek 20. 6. 2025 jsme se unavení, ale 
spokojení, vrátili do Černilova. Tak zase za 
dva roky!

Žáci druhých a čtvrtých tříd

Školní tábor 2025

V červenci od 14. do 25. 7. 2025 opět 
proběhl  školní tábor  při Masarykově 
jubilejní MŠ a ZŠ v Černilově.

Přes 90 dětí od 4 do 10 let běhalo, 
skákalo, překonávalo překážky, hledalo 

poklad, cvičilo paměť při postřehovém 
závodě. Každý týden jsme jeli do Hradce 
Králové na výlet. Jeden týden do „Fly 
zóny" skákat na trampolínách, druhý týden 
do areálu „Na Větvi" prolézt se v korunách 

stromů.
Vždy jsme zakončili naše sportování 

vyhodnocením soutěží, poháry, dárky a 
zmrzlinou. Dostalo se opravdu na každého. 
:-)� Mgr. Naďa Suntychová
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Třeťáci na výletě

Na konci školního roku se třídy 
rozjíždějí na školní výlety. Třeťáci 
si chtěli vyzkoušet spaní v  přírodě, a 
tak jsme se vypravili na třídenní výlet 

do kempu v Bělči. Výlet se vydařil ke 
spokojenosti všech.

Mgr. Jana Kollátorová, 
Mgr. Dana Filipová

Tečku za všemi školními výlety udělala 25. 6. 2025 školní družina. Děti navštívily Zoo Chleby a poté se vydaly prozkoumat labyrinty u zámku 
Loučeň. Počasí vyšlo suprově, v zoo se všem líbilo a v labyrintech si užili bloudění. Výlet proběhl na jedničku, a tak hurá na prázdniny.

Sportovní den

Na sportovním dnu soutěžily 
spojené třídy 5. a 6. ročníků a také 
třídy 7. a 8. ročníků. Soutěžily spolu 
týmy chlapců a dívek. Chlapci soutěžili 
ve florbale, fotbale a košíkové, dívky 
soutěžily v přehazované, vybíjené a 
brainballu. Vítězem se staly dívky 7. a 
8. ročníku. Chtěl bych poděkovat všem 
učitelům, co se na sportovním dnu 
podíleli a popřát všem dětem krásné  
prázdniny.�

Mgr. Tomáš Handa
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Červenec v družině

Prázdninový týden ve školní 
družině jsme si zpestřili dvěma výlety. 
1. července jsme vyrazili do Hradce 
Králové na dopolední vycházku po 
Šimkových sadech. Cestou jsme plnili 
jednoduché úkoly – počítali jsme, hledali 
a pozorovali rostliny, pojmenovávali 
stromy, a nakonec i krmili kachny. 
Odměnou nám byly nanuky a hry 
na dětském hřišti. Oběd jsme si 
vychutnali již ve školní jídelně.

Další den jsme si k  cestování 
autobusem přidali ještě vlak a vydali se na 
hrad Potštejn. Sluníčko nás sice ani 
trochu nešetřilo, ale chůze ve stínu stromů 
byla příjemná. Na Potštejně nás místo 
loupeživého rytíře Mikuláše čekal pan 
průvodce. Ten nám pověděl spoustu 
zajímavostí o zřícenině i o hledači 
tajemného pokladu, hraběti Chamaré, 
který zapříčinil velké poškození hradu, 
při jeho hledání. Poklad jsme také nenašli, 
zato plný mrazák nanuků jsme objevili velmi 
rychle. Pak nás čekala cesta lesem na 
tábořiště Vochtánka, oběd, který nám 

připravily mamky do baťůžků a útrata 
posledních peněz. 

Zpáteční cesta byla v  horku sice 
únavná, ale představa chladné sprchy, 
nebo bazénu nás povzbudila. Byl to 
prima výlet. Ostatní dny jsme trávili ve 

školní družině, na zahradě, nebo dětském 
hřišti při hrách s  kamarády. 
Teď už jsou tu prázdniny a s  nimi 
i očekávání nových zážitků. Všem 
přejeme krásné léto!

Vychovatelky a děti ze školní družiny

Exkurze do hradeckých lesů

První výlet prvňáčků nás zavedl do 
hradeckých lesů. Nejprve jsme hledali 
siluety ptáků, obrázky zvířátek a nakonec 
jsme si pohráli na Rytířském hradišti. 
Po cestě k bufetu „U pytláka" jsme 

nasbírali houby a trochu se proběhli. 
Ale nejdůležitější je, že jsme si na konci 
výletu nakoupili dobroty.

Už se těšíme na další výpravy!
Žáci prvních tříd

Kantýna ZŠ Černilov
se od září 2025 zavírá

Nabízím předání celého provozu. 

V případě zájmu volejte:
I. Šimková, tel.: 737 928 311

Nutný živnostenský list!

Hrajeme si i hlavou

Ve čtvrtek 19. června se žáci šestých 
tříd zúčastnili akce s názvem „Hrajme si 
i hlavou“ na Univerzitě Hradec Králové. 
Tento přírodovědný den byl zaměřen 
na téma mimikry, které si děti mohly 
vyzkoušet v  různých interaktivních 
úkolech týkajících se fyziky, chemie, 
biologie a dalších přírodovědných 
odvětví. Během akce za správně splněné 
úkoly děti sbíraly kartičky s  podobiznou 
Einsteina, tzv. „hlavouny“, které se 
následně daly vyměnit na infostánku za 
různé ceny – např. trička, píšťalky, joja a 
další. Akce nejenže rozšířila jejich znalosti 
o přírodních vědách, ale také podpořila 
kreativitu a týmovou spolupráci.

Mgr. Anežka Macháčková, 
Mgr. Tomáš Handa



Událo se...18

Dětský den v Újezdě
5. července 2025 uspořádal Spolek 

přátel Újezda pro místní děti Dětský den. 
Byly připraveny různé hry a soutěže. Klání 
probíhalo jak na suchu, na prostranství 
před klubovnou, tak i ve vodě v čerstvě 
vyčištěném koupališti.

Všechny děti si celé odpoledne báječně 
užily, samozřejmě za přítomnosti tatínků 
a maminek. Všichni byli velice spokojeni, 
hlavně když přišly na řadu už dopředu 
připravené ceny. Každé z dětí si mohlo 
vybrat z velké hromady dvě ceny dle 
vlastního uvážení. Bylo to myslím další 
velice zdařilé odpoledne, díky Spolku 
přátel Újezda.� M. Landová

Brigáda na koupališti
Jako každý rok se i letos členové 

Spolku přátel Újezda společně s Obcí 
Černilov a hasiči z Černilova pustili do 
tradiční akce – čištění místního koupaliště 
v Újezdě.

Brigáda proběhla v polovině června 
za pěkného počasí a díky zapojení 
dobrovolníků se podařilo koupaliště 
důkladně vyčistit a připravit k bezpečnému 
využívání. Nechyběla dobrá nálada, 
ochota přiložit ruku k dílu a společný 

pocit, že děláme něco užitečného pro 
naši obec a její obyvatele. Výsledek na 
sebe nenechal dlouho čekat – během léta 
se koupaliště stalo oblíbeným místem 
odpočinku, osvěžení a radovánek nejen 

pro místní, ale i pro návštěvníky z okolí.
Děkujeme všem, kteří se na přípravě 

podíleli, a těšíme se, že se u vody setkáme 
i v příštích letech

Radek Slepička

Obecní výlet Skalice
Konec června má většina lidí spojen 

s  koncem školního roku, na který se 
z různých důvodů velice těší. Však i my dříve 
narození se máme na co těšit. V tento čas totiž 
plánujeme obecní výlet. A to není jednoduchá 
věc. Ve svém věku jsme již ledacos viděli a po 
pravdě, je nutné vědět, že před cílem nesmí 
být mnoho schodů, ani to k němu nemůže být 
hodně do kopce. Inu, nejsme již žádní mladíci 
ani mladice. Přesto jsme samozřejmě opět 
zvítězili nad terénem i sami nad sebou.

Vyrazili jsme ve středu 25. 6. 2025. První 
zastavení bylo na zámku Žleby. Přivítalo 
nás velké nádvoří, kde jsme měli možnost si 
posedět ve stínu, dopřát si malé občerstvení 
a po chvilce odpočinku si prohlédnout i 
zámecké prostory. Nacházejí se v  nich 
rozsáhlé sbírky zbraní, luxusního nábytku a 

originálních předmětů denní potřeby. Měli 
jsme možnost nahlédnout do každodenního 
života šlechty v 19. století. Zajímavá byla i 
informace o natáčení pohádek v  interiérech 
tohoto zámku. Patří mezi ně i Nejkrásnější 
hádanka, Kouzla králů, O vánoční hvězdě a 
spousta dalších. Vznikly tu i jiné příběhy. Toto 
velkolepé romantické sídlo rodu Auerspergů 
jsme opustili krátce po poledni a vydali se na 
pardubické závodiště.

Málokdo z  nás věděl, že se zde nabízí 
možnost prohlídky dostihové dráhy 
s odborným i historickým výkladem. Mnozí si 
zřejmě těžko dokázali představit, co všechno 
nás na této prohlídce čeká. A nebyli jsme 
zklamáni! Měli jsme jedinečnou možnost 
dozvědět se vše o  bohaté historii Velké 
pardubické a  celého závodiště. Prošli jsme 

se skoro po celé trase světoznámého dostihu 
se zastávkou u těch nejznámějších překážek 
jako je Irská lavice, Taxisův příkop, malý 
vodní příkop a spousta dalších. Prohlídka 
trvala 90 minut a určitě by se tam dalo strávit 
mnohem více času.

Avšak pomalu přicházel čas uzavřít tento 
den příjemným posezením s dobrou večeři 
v penzionu u svatého Jana ve Svobodných 
Dvorech. S chutí jsme spláchli prach dnešního 
dne, zhodnotili jsme zážitky, prohovořili, co 
koho zaujalo. Pak už se nedalo se nic dělat, 
vyrazili jsme k domovu.   

Strávili jsme společně pěkný den plný 
sluníčka, zážitků, úsměvů na tváři včetně 
nápadů kam vyrazit příště. Tak na viděnou při 
příležitosti příštího příjemného cestování.

Milena Nosková
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Dětský sportovní den v Libřicích
V sobotu 6. září se u nás konal dětský 

den. I když nám počasí chvilkami přineslo 
i kapky deště, děti, rodiče i prarodiče si 
odpoledne plné zábavy užili naplno.

Pro malé návštěvníky byly připraveny 
soutěže, kde si mohli vyzkoušet svou 
šikovnost. Velkým lákadlem byla ukázka 
výcviku psa, která nadchla malé i velké 
diváky. Děti měly také možnost vydovádět 
se na nafukovací skluzavce, která byla 
téměř neustále v obležení.

Každý účastník si odnesl drobné dárky 
a nechybělo ani chutné občerstvení. Celá 
akce proběhla v příjemné atmosféře a 
připomněla nám, že i když počasí někdy 
zlobí, úsměvy dětí vše vynahradí.

Velké poděkování patří všem, kteří 
pomohli s organizací a průběhem dětského 
dne.� Hana Budinská

Nohejbalový turnaj v Černilově
28. 6. 2025 proběhl za úmorného 

vedra již druhý ročník stále 
populárnějšího klání amatérských hráčů 
nohejbalu. Letos se turnaje účastnilo 
neuvěřitelných 42 hráčů, ve tříčlenných 

týmech, vesměs z  černilovských 
sportovců. Boje probíhali od ranních 
hodin a finále se odehrálo až kolem 17. 
hodiny. Zápasy se nesly v  přátelském 
duchu, ale nikdo nedal nikomu balón 

zadarmo. Hrálo se na dvě 
skupiny po 7 týmech, ve 
skupině každý s každým a 
poté se šlo na čtvrtfinále, 
semifinále, finále. Nebudu 
zde vyjmenovávat 
celkové umístění všech 
týmů, ale jen první 
trojku. Vítězem se stal 
tým KSČ (aby si to někdo 
špatně nevyložil byl to 
tým ve složení Krtek, 

Sváťa, Čurbi), druhý skončil až do finále 
neporažený tým Bolavé hnáty (Milánek, 
Lubka, Tomáš) a na bronzové pozici 
Pavlíci (Pavel st., Pavel ml., Jéža). Celý 
den byl v naprosto pohodové atmosféře, 
výborně jsme si všichni zahráli, dobře 
jsme popili a pojedli, za což děkuji 
Rosťovi, za opět skvěle upečené maso 
a Milánkovi, za fantastickou gulášovku 
a ostatní catering. Dále chci poděkovat 
obci Černilov za poskytnutou finanční 
podporu a všem z  nás, kteří se na 
organizaci turnaje podíleli. Doufám, 
že se příští rok opět na konci června 
sejdeme a zopakujeme tuto skvělou 
akci. 

Lubomír Veselovský

Dětské rybářské závody na Dolejšáku
V sobotu 21. června se na rybníce 

Dolejšák konaly již tradiční Dětské 
rybářské závody, které se každoročně těší 
velké oblibě mezi malými rybáři i jejich 
rodinami. Akce probíhala v příjemné 
a přátelské atmosféře, za krásného 
letního počasí, které přálo jak rybám, tak 
soutěžícím.

Závody byly rozděleny do dvou 
kategorií. V první z nich soutěžily děti s 
doprovodem rodičů, což umožnilo i těm 
nejmenším vyzkoušet si radost z rybaření. 
V této kategorii zvítězil Jirka Kalista se 
177 body, který ukázal nejen trpělivost, 
ale i šikovnost při lovu.

Druhá kategorie byla určena pro děti, 

které soutěžily samostatně bez asistence 
dospělých. Tady si nejlépe vedl Jakub 
Beznosek s 327 body, který prokázal 
vyspělé rybářské dovednosti a zaslouženě 
si odnesl první místo.

Zvláštní ocenění za největší ulovenou 
rybu si odnesl Alex Branda, který 
překvapil amurem o délce 68 cm.

Na závěr byly všechny zúčastněné děti 
odměněny drobnými cenami a sladkostmi. 
Každý malý rybář si tak domů odnesl 
nejen dárek, ale především pěkné zážitky 
a úsměv na tváři. Myslivecký spolek 
Černilov-Újezd děkuje za podporu všem, 
kteří se na akci podíleli, a těšíme se zase 
za rok v červnu. � Radek Matoušek
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Posvícení ve Skaličce   
Posvícení ve Skaličce připadá na 

poslední srpnovou neděli. Je to tradice 
několik let zpátky, znamená to posvěcení 
něčeho, kostela, kaple, místa. Od toho 
slovo posvícení.

Celé prázdniny jsme se my dobrovolní 
hasiči ze Skaličky na tuto akci připravovali.

Dopoledne 30. srpna se to za 
hasičárnou hemžilo dětmi. Pro ně jsme 
nachystali hasičskou soutěž. Ta dopadla 
takto: dívky mladší - 1. Zapletalová Bea, 
2. Francová Rozálie, 3. Holovchenko 
Nikol, 4. Klosová Markéta, starší – 1. 
Nosková Helena, 2. Nosková Julie, 3. Janů 
Zoe, 4. Vosyková Sára. Chlapci obsadili 
tyto příčky mladší – 1. Kejř Pavel, 2. Kejř 
Martin, Vaněk Dominik, 4. Hošek Zdeněk, 
5. Vaněk Filip, Mikula Šimon, Wondráček 
Hubert, Mikula Matouš. Starší – 1. Kejř 
Petr, Vašíček Matěj, 3. Vojtěch Skala, 4. 
Zapletal Michal.

Po obědě se konal Memoriál Arnošta 
Driena v  malé kopané, kde hrají ženatí 
proti svobodným. Tentokrát se ukázalo, 
že je mládí dravější, skóre 5 : 3 svědčí 
v  jejich prospěch. Sportovci byli pod 
dohledem zdravotních sestřiček, do 

kterých se převtělili Michal Svatoň, 
Tomášové Vachek a Vašíček, připraveni 
poskytnout ihned Pivní pomoc. 

Po fotbale byly pro děti připraveny 
hry. Na jedenácti stanovištích plnily různé 
úkoly, trefovaly se míčkem do branky, 
lovily rybičky nebo kačenky(ty dokonce 
z  vody), shazovaly kuželky, trefovaly se 
míčky na terče a různé jiné disciplíny.

Od 18.00 hodin místní předvedli, co 
umí. První vystoupil devítiletý Vojtěch 
Skala a předvedl krátkou skladbu na 
housle.

Po něm přišli Radek Fajčík a Michal 
Svatoň, oba zazpívali pásmo trampských 
písní, Radek k  tomu hrál na kytaru. Pro 
autentičnost se Tomášové Vachek a 
Vašíček ustrojili jako „čundráci“ a na 
podiu si na ohni opékali buřty.

Pak se ukázala Šárka Vašíčková, 
předvedla nové provedení břišního tance, 
tak krásného, že nám vstávala husí kůže na 
rukou, tanec byl jedinečný a dechberoucí. 
To si přítomní pánové přišli na své!

Následně Zdeňka Klimešová přednesla 
své vlastní verše o posvícení.

Nakonec tři mladé dívky, Terka 

Klimešová, Elizabeth T. a Káťa Kupská 
s  přidělanýma ušima na hlavě předvedly 
svou pohybovou skladbu Chipmánkové.

Tradičně máme na posvícení tombolu. 
Lístky do ní byly velice rychle vyprodány. 
Ceny jsou v  ní hodnotné, praktické, ale 
také úsměvné.

To už přijeli členové hudební skupiny 
„Hektor“, aby nám hráli k tanci a poslechu 
až do rána.

Ve 22.00 hodin hasiči ze Smržova, 
Skaličky, Sendražic, Ruseka, Mlázovic a 
Ostroměře pod vedením Miloše Aixnera 
předvedli Hasičskou fontánu. Do proudů 
vody se linuly tóny několika známých 
melodií. Jednu chvíli se ozvala chytlavá 
skladba Johanna Strausse mladšího – 
Cikánský baron a nad rybníkem se jako 
průsvitné víly vznášely Sestry Chalupovy. 
Fontána měla velký ohlas.

Druhý den v neděli odpoledne jsme se 
sešli, abychom všechno uklidili.

Poděkování za zdařilou akci patří 
obci Skalice, sponzorům, spoluobčanům, 
především organizátorům – dobrovolným 
hasičům ze Skaličky, prostě všem těm, co 
přiložili ruku k dílu.� Zdeňka Klimešová

Čtvrtý ročník turnaje O Thorovo kladivo
V sobotu 30. 8. 2025 se uskutečnil 

již 4. ročník oblíbeného turnaje dvojic o 
Thorovo kladivo, který si i letos našel své 
příznivce z řad hráčů i diváků. Atmosféra 
byla napínavá od prvního hodu až do 
samotného finále.

Po několika vyrovnaných zápasech 
se z vítězství nakonec radovala dvojice 
Zdenda a Terka Čermákovi, která si 
svým přesným hodem a taktickou hrou 
vybojovala první místo. Na druhé příčce 
skončili Veronika Bradnová a Patrik 

Meduna, kteří předvedli skvělou bojovnost 
a dlouho drželi krok s favority. Bronzové 
kladivo si odnesli Ondra Koutník a 
Markéta Janischová, kteří v napínavém 
souboji o třetí místo potvrdili své kvality. 
Turnaj se stává tradiční akcí, která rok od 
roku přitahuje více 
hráčů a fanoušků 
této netradiční 
hry. Nešlo jen o 
sportovní výkony, 
ale i o příjemné 

setkání, kde vládla přátelská atmosféra a 
nechyběla radost ze hry.

Organizátoři už nyní plánují pátý 
ročník, který by měl být ještě atraktivnější 
a mohl tak přilákat i nové soutěžící.

Kateřina Schejbalová
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Dětské rybářské závody ve Výravě 
A už je to zase tady... Po roce opět 

nastal den „D“ a 2. srpna se konal již 8. 
ročník dětských rybářských závodů ve 
Výravě. Po pátečním deštíku nám nakonec 
i přálo počasí a rájsme se sešli historicky 
poprvé na dětských závodech na rybníku 
Ve Vrbičkách.

Cílem pořadatele bylo, aby si děti 
skutečně zachytaly a každý účastník měl 
nějaký úlovek. S tímto byl v posledních 
ročnících problém na rybníku V Ráji, 
kde téměř vymizela bílá ryba kvůli 
přemnožení dravých ryb.

Letošní ročník závodů byl výjmečný 
jednak místem konání závodů, ale i 
počtem závodníků. V mladší kategorii 
se zúčastnilo 6 závodníků, v kategorii 
starších závodníků 8.

Účast byla naprosto skvělá, a tímto 
bych ráda poděkovala nejen závodníkům, 
ale i trpělivým rodičům a přihlížejícím.

Pořadí v kategorii mladších 
závodníků:

1. místo: Josefína Faltová (a zároveň 
největší ryba závodů - cejn 47 cm)

2. místo: Vojta Beznosek (169 cm)
3. místo: Matěj Kovanda (116 cm)

Kategorie starších závodníků:

1. místo: Jakub Beznosek (238 cm)
2. místo: Nina Kumerová (94 cm)
3. místo: Tomáš Votoček (88 cm)

Tímto chci poděkovat všem skvělým 
závodníkům, rodičům, přihlížejícím, kteří 

přišli závodníky podpořit a hlavně všem 
sponzorům, bez kterých by to nešlo...

Sponzoři:

Obec Výrava
KS Fish - pan Bohuslav Dušánek 

(možnost pořádání závodů na pronajatém 
rybníku Ve Vrbičkách, krmení a věcné 
ceny)

Zemědělské družstvo vlastníků 
Výrava - finanční příspěvek

Josef Treksa - občerstvení
Jitka Hrubá - občerstvení a pití pro 

závodníky
Jiří Beznosek - hlavní pořadatel 

(finanční příspěvek na ceny pro závodníky)
Jan Vrbata - za skvělý catering
Doufám, že jsem na nikoho ze 

sponzorů nezapomněla. Děkujeme všem 
účastníkům za skvělé závody a všem 

rozhodčím (Vladimír Šajerman, Josef 
Rožnovský, Josef Urban, Michal Mencl, 
Luboš Slezák a moje maličkost).

Už teď se těšíme na další ročník a 
doufáme, že bude stejně úspěšný jako ten 
letošní. Velký dík všem, jste skvělí.

Mgr. Michaela Beznosková

Vítání občánků ve Výravě
V  neděli 7. září odpoledne se ve 

výravském Společenském centru konalo již 
čtvrté vítání nových občánků. Na slavnostní 
obřad jsme pozvali 10 dětí narozených do 
Výravy od července 2023 do září 2025 - 
Emílii Bortlíkovou, Štěpánku Samkovou, 
Václava Hrubého, Alžbětu Plhákovou, 
Natálii Augustinovou, Vojtěcha Štanderu, 
Aleše Jakubce, Jakuba Hynka, Štěpánku 
Zikmundovou a Eliáše Dragouna. Obřadem 
provedla několik desítek přítomných členů 
velkých rodin malých občánků starostka 
obce Eva Nepokojová. Rodiče dětí dostali 
jako vzpomínku milé dárečky a všichni 
společně jsme si na závěr připili na zdraví a 
štěstí všech dětí. V parčíku v centru obce pak 
vznikly nádherné fotografie jako vzpomínka 
na tuto milou akci, kterou pořádáme každé 
dva roky. Od roku 2019 jsme takto již 
přivítali 35 občánků.� Eva Nepokojová
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Ahoj léto 2025
S letošními krásnými a teplými 

prázdninami jsme se rozloučili v sobotu 
30. 7., a to již 7. ročníkem akce Ahoj léto 
2025. Pro děti, jejich rodiče a známé byl 
od 15 hodin připraven zábavný program 
ve sportovním areálu v  Černilově. 
Zajímavý program si opět připravila 
Cizinecká policie ČR a jejich program 
s ukázkami výstroje, zbraní a zásahového 
vozidla přilákal stejně jako v předchozích 
letech velmi mnoho zájemců. Přítomní si 
mohly také prohlédnout zásahová vozidla 
i výstroj místních hasičů, ke shlédnutí 
byla také ukázka canisterapie. Kromě 
skákacího hradu, byl největším hitem 
celého odpoledne malý řetízkový kolotoč, 
který měly děti celé odpoledne zdarma.  

V rámci celého odpoledne probíhalo 
tzv. Kroužkobraní. Nápadu z roku 2023, 
tedy představit rodičům a dětem ještě 
před začátkem školního roku nabídku 
volnočasových aktivit na příští školní 
rok, jsme se drželi i letos. Možnost 
zapojit se a představit kroužky na jednom 
místě využily z místních spolků Creato 
Černilov, FK Černilov, LTC Černilov, 
Ulita Černilov a VK Černilov, dále SDH 
Výrava, TJ Sokol Černilov a Masarykova 
jubilejní základní škola a mateřská 
škola Černilov. Kroužky byly i letos 
prezentovány zejména díky vystaveným 
plakátkům a upoutávkám na jednotlivé 
kroužky. Rodiče se tak včas dozvěděli, 
co je náplní jednotlivých nabízených 
kroužků, kdo je povede, v jakém čase 
a v neposlední řadě, kolik to bude stát. 
Kromě kroužků byly připraveny také 
informační plakátky pro jednorázové 
společenské i sportovní akce, které budou 
probíhat během podzimu. Od loňského 
roku se snažíme sbírat informace  

o připravovaných akcích do 
Černilovského kalendária, tedy 
souhrnného přehledu akcí, které se 
v Černilově v daném měsíci odehrávají. 
Ráda bych touto cestou poděkovala 
Janě Žárské z  knihovny, která všechny 
informace zjišťuje a připravuje pro nás 
krásná měsíční kalendária. Veškeré 
plakátky a informace z kroužkobraní 
jsme přenesli na obecní úřad, kde si je 
můžete ještě do konce září přečíst. 

Celým odpolednem jsme se příjemně 
protančili díky hudebnímu mixu DJ 
Tomáše Matouška, mluveným slovem 
skvěle provázel Tomáš Urban, oba z FK 
Černilov. Taneční vystoupení zajistily 
tanečnice z Creata Černilov, maminky 
z  Klubu maminek a z Ulity Černilov 
neúnavně malovaly dětem na obličej 
a vplétaly barevné copánky. Přespolní 
hasiči z Výravy, kteří se věnuji mládeži 
z okolních obcí, nám předvedli ukázku 
svých soutěžních disciplín. Děkujeme 
také dobrovolníkům z  LTC Černilov, 
Ulity Černilov a FK Černilov, kteří 
pro děti připravili zábavné disciplíny. 
Během odpoledne se přibližně 100 dětí 
zapojilo do hry, kdy měly za úkol získat 
od jednotlivých účastníků odpoledne 
informace, doplnit je na kartičku. Za 
vyplněné otázky si děti mohly vybrat 
sladkou či věcnou odměnu dle své 
volby. Děkujeme dobrovolníkům z Ulity 
Černilov, zejména Míše Součkové, za 
organizaci celé akce, která pro vás byla 
připravena také díky finanční, materiální 
a technické podpoře obce Černilov. 
Završením hezkého odpoledne bylo 
večerní promítání filmu Panda a já, které 
pro příchozí zajistila obec Černilov. 

Jana Horáková

Výrava oceněna v soutěži Vesnice roku 2025
Cenu hejtmana za příkladnou péči 

o zeleň v intravilánu i extravilánu obce 
převzala v  sobotu 16. srpna starostka 
obce Eva Nepokojová a místostarosta 
Pavel Vejman. 

Slavnostní akce se konala  
v Bezděkově nad Metují, který jako 
vítěz krajského kola Vesnice roku hostil 
ceremoniál předání všech ocenění. Dar 
v  hodnotě 40 tisíc korun využije obec 
na nákup techniky, která poslouží při 
údržbě obce. Děkujeme ještě jednou 
všem, kdo se do péče o zeleň ve Výravě 
zapojují. �

� Eva Nepokojová
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Jak jsem potkal Rampušáka
Všichni to známe. Jeden se na něco 

těší, a stačí pár okamžiků a je to za 
námi. V tom případě, o čem chci napsat 
pár řádků, se sice jedná o několik 
hodin, ale stejně. 

V sobotu ráno 6. září bylo po 
dešti a předpověď počasí také nebyla 
optimální. Přesto od černilovské 
sokolovny v ranních hodinách vyrazila 
za Rampušákem asi padesátka 
nadšenců s  baťohy na zádech s 
odhodláním pokořit čtyřicet kilometrů 
a dorazit zdárně k „sokolce“ v Deštném 
v  Orlických horách. Další zájemci se 
přidali v Dobrušce. Ti měli v nohách po 
dosažení cíle „pouze“ třináct kilometrů. 
Do cíle na konec dorazilo sedmdesát 
sedm registrovaných účastníků. Letos 
byl nejrychlejší Vojtěch Březovský, 

který „čtyřicítku“ zdolal za 7 hodin a 
10 minut.

Cestou nebyla nouze o legraci 
a o vodu padající odněkud shora, 
u některých jedinců se objevily i 
puchýře. Tento rok byl také úrodný na 
čtyřnohé kamarády, takže to v podvečer 
u sokolské chaty připomínalo spíš 
výstavu psů všech plemen než cíl 
dálkového pochodu.

Pořadatelé měli vše pod 
kontrolou. Od zápisu u sokolovny 
přes občerstvovací vůz cestou až po 
proviantní a zdravotní zabezpečení 
v  cíli. I to slunce se v  závěru dne 
ukázalo. Ale to nejlepší všechny ještě 
čekalo. Na závěr rozdává účastníkům 
pochodu upomínkové listy starosta 
Tělocvičné jednoty Sokol Černilov, 

která je pořadatelem této akce, Radek 
Jelen. Letos tomu však bylo jinak! Snad 
proto, že tento ročník byl třináctý nebo, 
že mnoho účastníků a to i v minulých 
letech, šlo za Rampušákem také proto, 
aby se s ním setkalo. 

Úderem sedmnácté hodiny vstoupil 
mezi nás sám vládce Orlických hor 
Rampušák v  doprovodu princezny 
Kačenky. Jako by z oka vypadl známé 
kresbě Zdeňka Hofmana s  tím, že 
měl asi o sto kilogramů více. Rozdal 
upomínkové listy, nechal se i se 
zájemci vyfotit a jak se objevil, tak i 
zmizel.

Když vyrazíte příští rok Se Sokolem 
za Rampušákem, tak se s  ním určitě 
potkáte, tak jako letos já!

� Jarda Kudrnáč

Rozloučení s prázdninami v libranticích
V sobotu 6. září se v naší obci 

uskutečnilo tradiční rozloučení s 
prázdninami. Odpolední déšť nás 
neodradil, a tak bylo kolem Hospůdky Na 
Hřišti opět živo.

Na začátku programu děti přivítala 
pohádková babička a poté se rozeběhly po 
stanovištích, kde je očekávaly pohádkové 
postavy z večerníčků s tématickými 
soutěžemi. Na konci si vybraly odměnu 
v loupežnické truhle a v hospůdce bylo 
připraveno občerstvení a promítání 
pohádky.

Za organizaci programu pro děti 
děkujeme Ajce Petrovické a jejím 
pomocníkům.

Kulturní výbor Librantice



Ze života spolků24

FK Černilov
Zdravím všechny 

příznivce skvělé 
černilovské kopané. 

Léto už je pomalu 
za námi a všechna naše 
družstva prezentují své 

umění v  mistrovských soutěžích. A co 
se dělo přes prázdniny v  našem oddíle? 
Z  áčka odešel gólman Jan Ruml a přišli 
noví hráči Jakub Švarc, Míra Petřík, 
Štefan Mindek , dále se po půl roce 
vrátil David Ličman. Pan Petr Pavelka 
z Třebechovic přešel k trénování B týmu, 
minulou sezónu trénoval spojený starší 
dorost. Jinak kádry dospělých zůstaly beze 
změn. První akcí v  létě bylo soustředění 
dospělých a dorostenců, kde naši borci 
nabírali svalovou hmotu hlavně na kolách 
a posilováním, poté se přešlo na herní 
činnosti, výbušnost a hru na našem hřišti.

Co se týče našich malých fotbalistů, 
s  tréninkem začali v půlce srpna, kdy se 
také konal skvělý příměstský tábor. Na 
táboře jsme měli rekordní počet dětí, 
o které se starala parta našich mladých 
trenérů - Filip Slepička, Lukáš Veselovský, 
Ondřej Brož, Dan Hroneš, Kryštof 
Holeček, pod záštitou Vojty Svatoně. 
Všechno klapalo jako po másle, děti se 
fotbalem dokonale pobavily. Poděkování 

patří školní jídelně za skvělé obědy a obci 
Černilov za poskytnuté prostory pro relax 
našich hráčů po jídle. Sokolovna i KSD 
byli suprově využity k radosti a pobavení 
dětiček.

Další akcí, která proběhla už v září, byl 
nábor nových hráčů. Celkem se sešlo 16 
nadějných sportovců, kteří si vyzkoušeli 
ukázkový trénink a my doufáme, že se jim 
u nás bude líbit. 

Do podzimních bojů vstoupila 
mužstva dospělých hodně rozdílně. Áčku 
se začátek soutěže úplně nepovedl, ze 4 
zápasů jeli 3x na hřiště soupeře, kde se 
nám nepodařilo uhrát po nevýrazných 
výkonech ani bod. Snad se v  průběhu 
sezóny začneme zlepšovat a budou 

přicházet i výhry. 
Bengo ovšem začalo dobře, kdy po 

třech kolech mají naši borci 7 bodů. 
Škoda, že se jim nepovedlo vyhrát i 
ten třetí zápas, protože kluci byli jasně 
lepší. Doufáme, že se bengo letos popere  
o nejvyšší příčky. K ostatním týmům něco 
napíšeme, až po skončení podzimní části 
sezóny, kdy si to trenéři okomentují sami.  

Na závěr poděkování všem našim 
příznivcům, sponzorům a obci Černilov, 
za přízeň k oddílu. I nadále sledujte 
web www.fkcernilov.cz a facebook   FK 
Černilov, ale hlavně prosíme, choďte 
našim borcům fandit, vždy jsou za to 
velmi rádi. Černilov OLE

Lubomír Veselovský

SDH Skalice

OSLAVY 145. VÝROČÍ    
ZALOŽENÍ SBORU

Sobota 16. srpna 2025 se stala nejen pro 
skalické hasiče dnem, kdy si připomněli 145 
let od založení hasičského sboru ve Skalici. 
Oslavy byly zahájeny v 9 hodin nástupem 
a přivítáním sborů okrsku u víceúčelového 
hřiště. Poté prošel obcí slavnostní průvod 
v čele s vlajkonoši, které následovali 
hasiči jednotlivých sborů a jejich technika. 
Dalším bodem v celodenním programu 
byla okrsková soutěž v požárním útoku, 
na které změřila své síly a dovednosti 
čtyři družstva mužů a jedno družstvo žen.  
V kategorii mužů obsadili 1. a 2. místo 
hasiči ze Skalice. Bronzový pohár za 3. 
místo si pak ze soutěže odvezli hasiči ze 
Skaličky. 

K oslavám již tradičně patří i slavnostní 
schůze, na které se všichni přítomní 
seznámili s historií hasičského sboru ve 
Skalici, proběhlo předání vyznamenání 
vybraným členům SDH Skalice a byly 
vyhlášeny výsledky již zmiňované soutěže 
v požárním útoku. Od 14 hodin se bylo 

možné seznámit s prací hasičů, a to při 
ukázce vyprošťování osob z havarovaného 
automobilu, kterou předvedla JSDH 
Černilov. Od 15 hodin pak souběžně 
probíhala statická ukázka požární techniky, 
historických osobních vozidel TATRA 
a výstava RC modelů letadel. Děti měly 
po celý den k dispozici dětské hřiště a 
odpoledne i malování na obličej. Dalším 
zpestřením nejen pro děti ale i dospělé byla 
okružní jízda kočárem taženým koňmi.  
O hudební podkres se po celý den staral 
DJ Rendee, kterého od 20 hodin vystřídala 

kapela FK band, která svým koncertem 
oslavy symbolicky zakončila.

Na závěr bych rád poděkoval všem, 
kteří nám s oslavami pomohli. V první řadě 
děkujeme OBCI SKALICE za finanční a 
organizační pomoc s celou akcí. Děkujeme 
JSDH Černilov, SDH Černožice, SDH 
Smiřice, SDH Předměřice, majitelům 
historických osobních vozidel TATRA a 
firmě Autovraky HK. Děkujeme také všem, 
kteří s námi přišli výročí oslavit a podpořit 
skalické hasiče v jejich práci. 

Tomáš Koníř                                                                                                    
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Kolaři slavili 
Koncem loňského roku se ve 

Výravě „U Hrubých“ sešli téměř 
všichni pamětníci „KOLAŘI“, 
aby   zavzpomínali a vzdali hold při 
příležitosti 30. výročí vzniku tohoto 
společenství. Při setkání jsme pak díky 
p. Zelenému mohli na velké obrazovce 
vzpomenout ve fotografiích na více jak 
64 členů klubu, včetně těch, kteří již  
s námi nejsou.

Když v roce 1994 na podnět pánů 
Morávka, Špačka, Stolina a dalších  
z Černilova vyjeli společně na kolech 
na jedno či dvě pivka do některých 
hospůdek v okolí, asi netušili, jaký 
základ tomuto spolku položili. Obliba 
vyjížděk stoupala a hlásili se i další 
zájemci z okolních vesnic. Hned na 
začátku byla stanovena poměrně přísná 
pravidla. Členství bylo pouze mužská 
záležitost – řešilo se nekuřáctví, 
nestranickost, dojezd do cíle pouze na 
kole, později přibyly i červené čepice 
kvůli bezpečnosti. Nebyly to jen 
vyjížďky, ale i řada společných akcí, 
oslavy narozenin, řada gratulací atd., 
které se v záznamech dochovaly a byly 
na oslavě prezentovány.

Od roku 2005 se díky paní Landové 
z Újezdu a její kronice zachoval 
podrobnější přehled výjezdů, účastníků i 
ujetých kilometrů. Pro vaší představu se 
v daném roce jezdilo od jara do podzimu 
téměř každý čtvrtek 18 členů – cyklistů 
při 90% účasti se navštívilo 25 hospod, 
kde někdy nedostali ani nic k jídlu. Pan 
Hlavsa, Landa a Panenka nechyběli 
nikdy. Jezdilo se na starých – často 
dámských kolech bez přehazovaček 

– pouze tři vlastnili „FAVORITA“ a 
vzdálenosti byly úctyhodné – Přepychy, 
Jeníkovice, Vysoký Újezd i Semechnice 
(55 km). Sečteno za ten rok 550 km.

Spolek později narostl na více jak 
30 členů z 16 vesnic a výčet hospod a 
hospůdek je úctyhodný 41.

Postupem stárnutí pravidla měkla. 
Vyhodnocování roku se pak pravidelně 
dělo v hospůdce U Šulců spolu  
s manželkami za zvuků harmoniky a 
houslí.

Dnes má tento náš spolek 27 
členů z 10 obcí s převahou účastníků  
z Librantic. Při setkání i přes omlazování 
je  náš průměrný věk těsně pod 80 lety.  
Z důvodu stáří a velké hustoty provozu 
na silnicích se svážíme převážně auty 
vždy poslední čtvrtek v měsíci do 
předem vytipované hospůdky či bistra. 

Kolům však zůstáváme stále věrni. 
Při posledním retro setkání v srpnu 

„U Šulců“ v Černilově nás na kolech 
přijelo hned 13. Připili jsme tam našemu 
z nejstarších – p. Volencovi z Librantic, 
který právě slavil 90. narozeniny.  A není 
sám. Nedávno jsme ve Slavětíně oslavili 
také devadesátku Jaroslava Drašnara z 
Mokrého a nelze nevzpomenout pana  
Miroslava Bartoně. Všem oslaveným 
ještě jednou přejeme touto cestou vše 
nejlepší, pevné zdraví a ještě hodně 
společných setkání s námi. 

Vyfotili jsme  mimo jiné i  dva 
nejvěrnější  členy,  (viz titulní strana, 
pokud k tomu dojde) p. Mikoláška  
z Bukoviny a p. Landu z Újezdu.

Náš neformální vedoucí Josef 
Lukášek navrhuje mimo pravidelná 
setkání tuto retro jízdu výročně opakovat 
a rozšiřovat naše společenství.

Při setkáních pravidelně probereme 
naše pěstitelské a  chovatelské úspěchy, 
třeba jak nám dupou králíci, i neúspěchy, 
jak nám ulítly včely a další události od 
posledního sezení. Proložíme to zpěvem 
za doprovodu harmoniky a trubky  
p. Valáška z Královy Lhoty, padne sem 
tam nějaké štamprlička a v podvečer se v 
dobré náladě vracíme domů k rodinám.

Václav Svoboda, 
M. Landová, 
Karel Zelený

Výjezd do Číbuze, foceno v Újezdě 14. 5. 2009. České Meziříčí, 7. 5. 2008

Lochenice, 27. 5. 2005
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Creato Černilov

Ohlédnutí za minulou 
sezónou a přivítání té nové

Zase nám ten rok nějak rychle utekl. 
V pondělí 8. 9. jsme zahájily nový školní 
rok našich kurzů. Celé září je možnost 
vyzkoušet si všechny. A během celého 
roku nabíráme děti do všech rekreačních 
hodin. 

Než se to celé ale naplno opět rozjede, 
tak si shrňme úspěšnou minulou sezónu. 
Podařilo se nám vytrénovat celkem 21 
choreografií, které v březnu vyrazily 
na první soutěž. Kvalita konkurenčních 
týmů stále roste, a tak je těžší a těžší děti 
dostatečně připravit, aby v konkurenci 
ostatních týmů uspěly. 

Přesto můžeme říct, že to byla opět 
velmi úspěšná sezóna. Závěrem roku 
se nám podařilo získat dva tituly na 
mistrovství ČR a několik medailových 
pozic bez titulů z kategorie B (hobby).

Mistryně ČR - happy tým (rodičovský 
tým) 

II. vicemistryně ČR - velká formace 

hlavní věková kategorie pom 
2. a 3. místo - sólo kadet pom hobby 

(Natálie a Jitka) 
3. místo - sólo hlavní věková kategorie 

pom hobby (Viktorie)
2. místo - mini junior pom hobby
Dvě choreografie se nám z mistrovství 

ČR probojovala na mistrovství Evropy, 
které se konalo na začátku července v 
italské Monze. 

Soutěžily jsme v hlavní věkové 
kategorii v pochodovém defilé a velké 
formaci pom. 

Zájezd byl neskutečný zážitek pro 
všechny děti. Obě naše vyslaná želíska se 
umístila v TOP 7 z celé Evropy (4. a 7. 
místo). 

Velmi si tohoto umístění vážíme a 

jsme moc rády, že jsme se opět v obrovské 
konkurenci neztratily a mohly skvěle 
reprezentovat obec Černilov a celou 
Českou republiku na prestižní soutěži.

Nesmím zapomenout také připomenout 
letní aktivity pro děti. V červenci se  
s námi děti mohly dostat do světa magie 
na příměstském táboře konaném ve 
Spolkovém domě v Černilově. Srpen pak 
patřil taneční přípravě mladších i starších 
dětí.

Velmi děkujeme za finanční podporu 
obci. Opět nám pomohla s hladším 
chodem celé sezóny. A již nyní se těšíme, 
co nám přinese sezóna nová. 

Kdo by se k nám chtěl připojit, tak 
vítáme každého. Více informací naleznete 
na www.creatocernilov.cz 

LTC Černilov
Dne 19. 7. 2025 se na kurtech LTC 

Černilov, za příznivého počasí, konal 
další ročník obecního pouťového 
tenisového turnaje v deblu. Při nižší 
účasti (8 dvojic) byl zvolen systém 
jedné tabulky a následně hrán horní a 
spodní pavouk. Každý si tak zahrál devět 
zápasů (setů). Potěšila účast třech dam 
v soutěži. Putovní pohár si po dvouleté 
přestávce vybojovala dvojice J. Košťál 
a M. Hušek. Obhájci loňského prvenství 
- T. Hofman a M. Štěnička brali druhé 
místo. Třetí místo zopakovala dvojice J. 
Verner a M. Procházka. Letošní ročník 
se vydařil a budeme vyhlížet příští, který 
se bude konat tradičně třetí červencovou 
sobotu.

Martin Procházka
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Letní a podzimní činnost SDH Smržov
V  neděli 1. 6. 2025 jsme pořádali 

oblíbenou akci Den dětí. Letos nám 
počasí přálo a účast dětí v počtu přes sedm 
desítek byla dostatečnou odměnou pro 
všechny členy sboru. Zvláštní pochvala 
patří i starším SDH dětem, luxusně totiž 
obstaraly některá méně náročná stanoviště. 
Poděkování za spolupráci musím vyjádřit 
i myslivcům, konkrétně jsou jimi Marian 
Zobina a Zbyněk Prejs, kteří připravili 
nádherné stanoviště s ukázkami myslivosti. 

Letní měsíce si členové sboru užívali 
nebývalé volno, protože nebyl nutný ani 
jeden zásah JPO, netrénovali jsme hasičský 
sport, nezvládli jsme ani účast na žádné 
soutěži. Na soutěž a výročí do Skalice jsem 
se chystali alespoň v mix sestavě, ale kolize 
termínů dovolených a pár zdravotních 

potíží překazily i tuto snahu.
Zázemí hasičské zbrojnice se dočkalo 

pár vylepšení. Pořídili jsem nové regály 
a nefunkční šatní tyč na výstroj jsme 
nahradili šatními skříňkami, každý člen 
JPO tak získal vlastní prostor na svou 
výstroj. 

S přicházejícím podzimem se hromadí 
akce, které pořádáme. Pilně pracujeme na 
jejich propagaci a organizaci. 

Srdečně vás zvu:

• 	 Sobota 4. 10. 2025 od 14:00 Drakiáda 
na louce za mysliveckou chatou, 
v případě nepřízně počasí možno akci 
přesunout na následující sobotu

• 	 Sobota 8. 11. 2025 od 19:00 Zábava 
s živou hudbou, která bude hrát nejen 

k  poslechu, ale tentokrát i k tanci a 
těšit se můžete na nové pojetí tomboly, 
akce se koná v restauraci U Koupaliště 
a to za každého počasí…

• 	 Neděle 30. 11. 2025 od 16:30 
rozsvícení vánočního stromku na 
návsi a zahájení adventního času

• 	 Pátek  5. 12. 2025 čertovská obchůzka 
– čert, Mikuláš a anděl do každé 
domácnosti, která si obchůzku pro své 
děti objedná.
Čtenářům Černilovska přeji za celý 

sbor SDH Smržov po netypickém létě 
hezký a pohodový podzim a budu se 
těšit, že se na výše zmíněných akcích  
uvidíme. 

Mgr. Klára Němcová, 
starostka SDH Smržov

Zatmění Měsíce ze 7. září 2025, foceno ve 20:15. Úkaz sledovalo z Pultrovy cesty hned několik obyvatel Černilova. Foto: Martin Procházka

Na projekt opravy krovu a zastřešení 
věže kostela sv. Štěpána v Černilově se 
podařilo farnosti získat dotační podporu z 
Královéhradeckého kraje ve výši 100 000 
Kč.

 
Realizováno za finanční podpory 

Královéhradeckého kraje.
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Činnost SDH LIbníkovice
Ani v letních měsících jsme nezaháleli. 

V minulém čísle zpravodaje jste se mohli 
dozvědět o naší jarní činnosti a aktivitách, 
od té doby jsme ale znovu byli vidět. Naši 
aktivní členové totiž i přes letní prázdniny 
poctivě každý týden trénovali u rybníků 
Na Bělkách. Zároveň jsme se účastnili 
závodů v požárním útoku, provedli jsme 
údržbu okolo místní komunikace na 
Horním Černilově a také jsme uspořádali 
Tradiční opékání. O tom všem a ještě 
něčem navíc se dočtete v následujících 
řádcích.

Nezapomeňte nás sledovat na našem 
Facebooku, Instagramu a nově i TikToku, 
kde se objevují aktuální informace z dění 
v našem sboru, informace o akcích a 
fotografie s videi ze závodů.

Venkov liga v Urbanicích

V sobotu 14. 6. 2025 jsme se vydali 
na předposlední kolo Venkov ligy sezóny 
2025.

Letos to byl snad první závod, kdy 
nebyla zima, takže jsme se těšili o něco 
víc. Krátce po 12. hodině se na start 
postavily ženy.

Naše holky měly jako hlavní cíl 
platný pokus - jako vždy. Start byl ale 
povedený, základna čistá, koš v kádi, 
voda v mašině.. a i přes dřívější odhoz 
napravo jsme zavřely po prostřiku v čase 
22:09 (LP: 20,xx). Ve výsledném pořadí 
to znamenalo 3. místo. Pouze o 2 setiny za 
druhou Praskačkou.

Děkujeme holkám ze Sedlic - Terce a 
Týně za výpomoc na proudu a rozdělovači.

Následovala kategorie mužů. Naši 
muži opět v různě poslepovaném složení 
předvedli skvělý výkon. Základna i voda 
se vydařila, strojník tam tedy mohl poslat 
"plnej" a proudaři zavřeli v čase 20,40 
- NOVÝ OSOBÁK. Opět nám chyběli 
pouze dvě setiny na čtvrté Sedlice.

Děkujeme do Urbanic za vypůjčení 
rozdělovače a Janičce z Libřic, že s námi 
jela. Děkujeme Urbanicím za skvělou 
organizaci soutěže.

No a jak to vypadá před posledním 
kolem Venkov ligy?

Každému se na konci odečte nejhorší 
výsledek.

Ženy stále mají šanci se stát mistryněmi 
či vícemistryněmi Venkov ligy 2025. 
A muži? Ty mají šanci být vicemistry 
též. Tak se necháme překvapit 13. 9. na 
posledním kole Venkov ligy v Libčanech.

O pohár starosty obce  
Jílovice 

V sobotu 14. 6. 2025 po vydařených 
závodech v Urbanicích, jsme se na noc 
přesunuli do sousedních Jílovic, které 
pořádali tradiční noční soutěž.

Závodilo se na nástřikové terče a na 
2B v obou kategoriích - muži i ženy.

Naše ženy se na start postavily hned 
jako druhé, po domácích mužích.

Startovní listina byla zaplněná týmy, 
které se pravidelně účastní POHL, 

ale našly se i jiné. Takže 
konkurence veliká - 10 žen a 13 
mužů.

Ženy předvedly hned na 
úvod pěkný čas - 30,62, i když 
jsme o několika chybkách 
věděly.

Za chvíli startovali také 
naši muži. Těm se první pokus 
vydařil a uzavřeli v čase 28,29 
a jakoby těch úspěchů nebylo 
málo, byl to další NOVÝ 
OSOBÁK!

Následovalo několika 
hodinové čekání, jak to všechno 
dopadne, věděli jsme, že do 
druhého kola postupuje pět 
nejlepších z každé kategorie. 
Rozhodovalo se do posledního 
útoku a nakonec.. ženy 
postupují ze 4. místa a muži z 5.

Bylo už poměrně pozdě a 
po náročném dni jsme některé 
na druhé kolo museli budit. 
Časy obou kol se sčítaly a tak 

šlo o to, předvést opět pěkný pokus.
Začali to celé naši muži, kteří ve 

druhém kole šli na start jako první. 
Všechno vypadalo velmi nadějně, hezky 
rozběhnuté, ale neklidná ruka strojníka 
na plynu zamávala s levým proudařem, 
který nestihl zapojit proudnici.. a tak tam 
dlouhé vteřiny lítal a lítal. Čas přes minutu 
díru do výsledného pořadí neudělá. Takže 
končíme 5. z 13. - ale i to je pro nás 
úspěch!

Děkujeme za výpomoc Janičce a 
Honzovi.

No a naše ženy?
Před pokusem strojnice uklidňuje 

proudařky slovy "Nebojte, já vás přeci 
nezabiju."

Pokus rozběhnutý pěkně, úpravy 
kohoutů na stroji probíhají až v průběhu 
pokusu, protože dřív než na startu si na 
to strojnice samozřejmě nevzpomněla. 
Náš pokus to ale neovlivňuje. Proudařky 
dobíhají, dosedají současně s vodou a 
časomíru zastavují v čase 27,00 a to jeeee 
další NOVÝ OSOBÁK!!

Samozřejmě si proudařky neodpustili 
rýpnutí do strojnice, protože to měly 
hodně na hraně. Ale strojnice věděla co 
dělá.

Díky dlužíme Amče a Týně za 
výpomoc!

O pár setin nám to nestačí na 3. místo 
a bereme tak brambory.

Údržba keřů a stromů v obci 

V neděli 15. 6. 2025 někteří naši 
členové (čtěte: ti obětaví po sobotním dni 
a noci a ti co se závodů neúčastnili) na 
žádost obce Libníkovice provedli údržbu 
keřů s stromů v okolí místní komunikace 
na Horním Černilově.

Během odpoledne jsme pomocí naší, 
obecní techniky a techniky či náčiní 
z našich domovů ořezali větve a keře, 
které zasahovali do komunikace a bránili 
tak bezproblémovému průjezdu větší 
techniky. Zejména popelářského vozu, 
který tuto komunikaci je nucen pravidelně 
využívat.

Jeden strom bylo třeba i pokácet, další 
si vezme na starosti odborná firma, aby 
nedošlo k poškození okolních stromů a 
také sousedního domu.

Pořezané, ostříhané a pokácené 
dřeviny byly odvezeny ke Křížku, kde se 
tradičně tvoří kupa tohoto druhu odpadu.

Práce za námi sice vidět je, ale u konce 
nejsme ani zdaleka, takže tomu ještě pár 
dní či odpolední určitě budeme muset 
věnovat.
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Brigády se zúčastnilo celkem 8 členů 
SDH.

Okrsková soutěž  
v Libranticích

V sobotu 21. 6. 2025 jsme se zúčastnili 
tradiční okrskové soutěže, tentokrát  
v sousedních Libranticích.

V našem okrsku se nachází poměrně 
dost sborů, ale okrskové soutěže se 
zúčastnily pouze sbory 4.

Letos poprvé v historii sboru nás na 
okrskové soutěži reprezentovaly dvě 
družstva žen. Bohužel však byly ve své 
kategorii jediné a tak svedly souboj pouze 
mezi sebou. Áčko předvedlo poměrně 
povedený pokus a uzavřelo v čase 29,xx 
- ale umíme to i líp. Béčko mělo problém 
vzadu u stroje a tak uzavřelo v čase 35,xx.

Z toho vyplývá, že "áčko" obhájilo 
loňské vítězství a přiváží tak zpátky domů 
putovní pohár okrsku. Béčko skončilo 
tímpádem na druhém místě.

U mužů byla konkurence větší, 
soutěžilo celkem 5 družstev. Naši muži 
moc nástřiky nemusí a tak se dlouhé 
vteřiny stříkalo, prášilo a tak. Výsledný 
čas 39,xx nestačil bohužel na nikoho a 
odvážíme si tak 5. místo.

Děkujeme pořadatelům SDH 
Librantice za organizaci soutěže a našim 
fanouškům za podporu.

O pohár starosty obce 
Rožnov 

Opět po roce jsme zavítali do 
nedalekého Rožnova, kde se konala 
tradiční soutěž v požárním útoku. Letos 
se jednalo o první ročník pětileté série 
závodů "O putovní pohár".

Soutěž je sice stále ve stejném termínu, 
ale letos vyšel svátek na sobotu a tak 
byla účast o něco málo menší, především  
v mužské kategorii. Celkem se závodů 
zúčastnilo 13 družstev mužů a 9 družstev 
žen.

A teď tedy k věci..
Začali tradičně muži na 3B, což moc 

neběháme, ale to vlastně vůbec nevadilo, 
protože sestava byla následující: béčkař 
na koši, Pavlík co zde zapsal letošní první 
start na závodech se ujal savic, strojník na 
stroji, Máára též s pár letošníma tréninkama 
si dal béčka, rozdělovač klasicky téměř 
stále vypůjčený, téměř už ve střídavé péči 
s hasiči z Častolovic a proudy? Levého se 
ujal béčkař Librantic a pravého opět máme 
půjčeného z Častolovic. Byl to blázinec už 
na startovce, který pokračoval blázincem 
na přípravě a tím dá se říct končí.. Útok 
totiž i přes všemožné změny a zkoušení 

odolnosti košíku o beton 
u kádě kluci zavírají  
v čase 35,78! Což stačí na 
konečné 8. místo.

Za zmínku stojí, že 
letos poprvé v týmu mužů 
běželo opravdu 7 mužů! 
Neuvěřitelný!

Děkujeme všem třem 
obětavým klukům, že  
s námi jeli!

Po odběhání kategorie 
mužů začínají ženy, 
nervozita by se dala krájet.

Sestava byla taková 
divoká také, posuďte sami. 
Terce zůstal koš, Týna se 
z béček vrátila k savicím, 
Lenka si po letošní závodní 
premiéře na okrsku zapisuje další start na 
stroji, letošní první start si zapisuje Zuzka 
na béčkách, Ája tentokrát opustila stroj, 
káď i savice a zamířila si to k rozdělovači, 
Léňa na levém proudu zůstala zachována 
a v pravo nás zachránila Týna ze Sedlic - 
děkujeme!

Útok vypadal dost nadějně, ale 
rozdělovačce se klepaly ruce a to pravé 
céčko tam prostě nemohlo najít cestu, 
béčko taky nic moc.. pak šmice na 
béčkách rozdělovač ještě stáhla zpátky, 
ale proudařky tam byly! Zavíráme v čase 
32,36 a to nám stačí na 3. místo!

Tak zase za rok!

Tradiční opékání 

V sobotu 19. 7. 2025 jsme uspořádali 
za podpory obce Libníkovice Tradiční 
opékání.

Po dopoledním stavění stanů a přípravě 
stezky odvahy, občerstvení a přípravě kýt 
jsme už jen vyčkávali na třetí hodinu, kdy 
to všechno začalo.

Vůbec poprvé byl na akci postaven 
náš nový nůžkový hasičský stan s naším 
potiskem. S ním nás odteď budete 
potkávat nejen na akcích, ale i závodech.

Počasí nám přálo, pití i jídla jsme 
měli dostatek, lidé se začali postupně 
scházet a panovala přátelská sousedská 
atmosféra. K večeru nám přijela zahrát  
k tanci a poslechu kapela z Librantic  
v čele s panem Vladimírem Koutníkem.

Letos, stejně jako v minulých letech 
byl na čepu Skalák 11° od PIVOVAR 
ROHOZEC a pomelo od stejného 
dodavatele - děkujeme!

Se stmíváním přišel čas na stezku 
odvahy, děti, které měly zájem se zúčastnit 
se shromáždily vedle kapely a společně 
s Ájou se vydaly na start. Celkem se ji 
zúčastnilo 20 dětí a 2 rodiče, všichni 

dorazili postupně do cíle, kde účastníky 
čekala sladká odměna a podepsání 
účastnického listu.

Po desáté hodině ukončila své působení 
kapela, společně s ní se lidé začali pomalu 
rozcházet do svých domovů. Poslední 
odcházeli kolem třetí hodiny ranní.

Nás čekal ještě dopolední úklid, 
dopíjení sudů, s kterým nám někteří 
ochotně přišli pomoct a prodej trvanlivých 
zásob. Úklid se ale vzhledem k menší 
účasti členů protáhl až do odpoledních 
hodin, pro některé až večerních.

Děkujeme všem, kteří nás přišli 
podpořit a všem, kteří se jakkoliv podíleli 
na zajištění chodu akce či stezky odvahy!

Těšíme se na Vás opět při další akci, 
nebo můžete přijet podpořit naše ženy 26. 
7. 2025 do nedalekých Tutlek na noční 
závody, které budou zahájeny ohňostrojem 
ve 22 hodin.

 O pohár starosty obce  
Tutleky

V sobotu 26. 7. 2025 se naše ženy, za 
podpory dvou našich mužů, vydaly opět 
po roce do Tutlek na noční závody.

Atmosféra byla jako vždy skvělá, na 
místo jsme dorazili opět mezi prvními. 
Poprvé jsme s sebou vzali náš nový 
nůžkový stan, který nás v noci chránil 
před rosou a pár dešťovými kapkami.

Připravily jsme si v klidu materiál, 
navodily správnou závodní atmosféru, 
sehnaly béčkařku a šly si to užít! Po 
odpálení ohňostroje se šlo na věc, 
startovaly jsme hned jako druhé.

První pokus jsme šly na jistotu, žádný 
stres. I když byla voda docela pošetřena, 
zavíráme v čase 32,02 (LP: 31:50) a 
vylepšujeme tak svůj čas z minulého 
roku na této dráze o 2 vteřiny! Takže 
spokojenost byla, věděly jsme, že na to 
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máme a po doběhání všech týmů prvního 
kola jsme šly opět na to. Tentokrát trochu 
na risk, nebylo co ztratit, šlo se pouze 
zlepšit. Tentokrát proudařky zasedaly 
téměř s vodou, ale lepší čas nám to 
nepřineslo, takže se nám počítal čas z kola 
prvního.

Ve výsledném pořadí to stačilo na 
krásné, trošku smolné, 4. místo z 9. týmů. 
Na bronz nám chybělo 0,05 vteřiny, ale je 
to sport a na kdyby se nehraje.

Domů jsme se vrátili nad ránem, 
zhruba v 5:30, když už svítalo, takže obě 
cesty byly téměř za světla.

Děkujeme moc holkám z Chábor, 
konkrétně za pomoc na sání Terce a na 
béčkách Káje.

Na našem čase mají také velký podíl 
hasiči Častolovice, kteří nám zapůjčili 
odlehčené hadice "C". Děkujeme moc, 
vážíme si toho!

Večer a noc hodnotíme velmi 
pozitivně, atmosféra skvělá, pokusy 
povedené, bylo na co koukat, vzaly jsme 
si nějakou inspiraci a posunulo nás to zase 
o něco dál.

Pár střípků z večera, které stojí za 
zmínku

• vylepšení osobáčku na trati
• TOP atmosféra
• nejlepší drinky
• ztracený (a opět najitý) silikon
• ztracená (a opět najitá) Pájí 		

        peněženka
• vzájemná výpomoc mezi týmy ve 	

        všem možném i nemožném 
Opět za rok se sem rádi vrátíme!
Děkujeme všem za podporu!

Nový nůžkový stan pro  
SDH Libníkovice

Na základě podané žádosti u Nadace 
Agrofert jsme získali finanční příspěvek na 
pořízení nového nůžkového stanu včetně 
příslušenství a potisku pro sportovní 
týmy našeho SDH a pro potřeby pořádání 
kulturních a jiných akcí ve spolupráci s 
obcí Libníkovice.

Celkové náklady na pořízení nového 
profesionálního stanu činily 25 tisíc Kč. 
Tímto velmi děkujeme Nadaci Agrofert, 
která nám přispěla částkou 20 tisíc Kč. 
Zbylých 5 tisíc Kč doplatil sbor ze svého 
rozpočtu.

Obrovské poděkování patří také firmě 
RedX International CZ, zejména paní 
Vackové za perfektní jednání, rychlost, 
vstřícnost a profesionální poradenství při 
výběru i grafickém zpracování našeho 
nového stanu!

Stan jsme ihned odzkoušeli na akcích 
a musíme uznat, že je opravdu perfektní! 

Děkujeme naším sponzorům, díky kterým 
se můžeme stále posouvat dále a zlepšovat 
naše vybavení.

Nové vybavení 

Děkujeme Královéhradeckému kraji 
za dotaci na nové vybavení!

Na začátku ledna tohoto roku jsme 
podali žádost o dotaci na Krajský úřad 
Královéhradeckého kraje na dovybavení 
našeho SDH pro potřeby požárního 
sportu. Naše žádost byla schválena v rámci 
dotačního programu 25RRD15 - Podpora 
činnosti okrsků a sborů dobrovolných 
hasičů!

Cílem projektu je zlepšit vybavení 
pro sportovní týmy mužů a žen, kteří se 
účastní několika soutěží za sezónu.

Z tohoto důvodu jsme se rozhodli za 
finanční příspěvek od kraje pořídit:

- kompletní sadu hadic (3x B75 + 4x 
C52),

- 2 kusy sportovních proudnic,
- 4 kožené opasky,
- přístřešek HUSKY Broof XL včetně 

příslušenství,
- set lavic se stolem.
V minulém roce se náš sbor účastnil 

celkem 13 soutěží v požárním sportu, 
kde si z těchto soutěží přivezly naše týmy 
celkem 13 pohárů. 

V tomto směru bychom chtěli 
samozřejmě i nadále pokračovat a nové 
vybavení nám v tom zatím velmi dobře 
pomáhá. Díky novému vybavení se nám 
také výrazně zlepšily časy ukončení 
pokusů na soutěžích v požárním sportu.

Celkové pořizovací náklady nového 
vybavení byly 46.449 Kč. Dotace od kraje 
činila 22.800 Kč, zbytek doplatil náš sbor 
z vlastních financí.

Tímto děkujeme Královéhradeckému 
kraji, v čele s panem hejtmanem 
Petrem Koletou, za poskytnuté finanční 
prostředky z dotačního programu a velmi 
děkujeme také společnostem HUSKY 
CZ a Požární bezpečnost s.r.o. za dodání 
vybavení.

I díky obnově materiálu se můžeme 
stále posouvat dál!

Díky Nadaci ČEZ jsme si mohli pořídit 
novou káď a přilby, které využijeme na 
tréninky a závody v požárním sportu. 
Toto vybavení velmi pomůže sportovním 
týmům při tréninku a závodech. 

Na základě podané žádosti o pos-
kytnutí finančního daru u Nadace ČEZ, 
která byla ze strany ČEZu schválena, bylo 
zakoupeno nové vybavení pro požární 
sport.

Celkové náklady na pořízení vybavení 
byly 24.364 Kč. Nadace přispěla částkou 
20.000 Kč, zbytek doplatil sbor ze svých 
finančních prostředků.

Vybavení nám dodala firma Požární 
bezpečnost s.r.o., moc děkujeme 
zaměstnancům pobočky v Hradci Králové 
při pomoci s výběrem vybavení a za 
perfektní spolupráci!

Mockrát děkujeme Nadaci ČEZ za 
poskytnutí štědrého finančního daru a 
podporu našeho sboru dobrovolných 
hasičů!

Děkujeme!

Libelská losovačka 

V sobotu 16. 8. 2025 jsme opět po 
roce vyrazili do Lible na naší oblíbenou 
losovačku!

Letos jsme měli zastoupení v obou 
kategoriích - ženy i muži. Ale úspěch nám 
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to nepřidalo.
Ženy zavřely první pokus v čase 

přes minutu, kvůli zamotané hadici levé 
proudařky do rozdělovače a nedotáhnutí 
k čáře. Druhý pokus vypadal nadějně, 
ale bohužel, vítr si hrál s proudy a tak to 
prášilo a prášilo.. čas 45,76 nám přinesl 
bramborové 4. místo.

No a co muži? Těm se přeci muselo 
dařit, někdo tu smůlu přece už vybral, ne?

Odpovím rychle - NE!
První pokus byl rozběhnutý hezky, 

Marťas nám na rozdělovači ukázal pár 
kotrmelců a následoval smyk Honzíka na 
levém proudu, až za čáru, kvůli podmáčené 
trati. Zapisujeme tedy N. Nevadí, jdeme 
dál s nadějí, že druhý pokus dáme!

Jenže kdo by to byl nechtěl.. pokus 
rozběhnutý slušně, ale Ája na levém 
proudu se inspirovala Honzou a po zádech 
si to ladně doklouzala až za čáru. Ano, 
opravdu to klouzalo. Co by to bylo ale 
za pokus "pouze" s přešlapem? Alda na 
savicích neměl sešroubováno, takže pokus 
tak či tak stejně neplatný. Odvážíme si tak 
2x N a to znamená dělené 13. místo.

Smůla se na nás lepí už chvíli, tak 
uvidíme, kde to zlomíme..

Děkujeme Marťasovi a Amče  
z Librantic, Kátě ze Světí, Terce z Chábor 
a Honzovi z Častolovic za kvalitní 
výpomoc!

Velké poděkování patří Hasiči 
Častolovice, kteří nám půjčili úzké hadice 
a my tak byli opět o něco rychlejší!

Děkujeme SDH LIBEL za organizaci 
soutěže!

Noční soutěž Sedlice

V pátek 29. 8. 2025 jsme se tradičně 
zúčastnili nočních závodů v Sedlici.

Náš sbor reprezentovalo ženské i 
mužské družstvo.

Závody jsou oproti jiným nočním pro 
nás netradiční tím, že se startuje za úplné 
tmy a až po startu je povoleno zapnout 2 
svítilny, umístěné na helmách libovolných 
členů družstva a světlo na stroji. Na trati 
je lehce nasvícené místo pro rozdělovač a 
terče pro proudaře.

A jak se dařilo?
Muži startovali jako 2. ve své 

kategorii, základna se povedla a útok 
byl rozběhnutý poměrně pěkně.   Potmě 
se ale proudnice špatně cvaká a tak s ní 
levý proudař pár vteřin bojoval. Nakonec 
se spojení povedlo a pokus jsme uzavřeli 
v čase 38,77, což není žádná sláva, ale 
úplný propadák to taky nebyl. Na postup 
do druhého kola mezi 6 nejlepších to tedy 
nestačí a naši muži se tak umísťují na 7. 
místě z 10 zúčastněných ve své kategorii.

Ženy se postavily na start pár týmů 
poté, nervozita byla znát, ale přijely jsme 
si to hlavně užít. Základna nám klapla na 
jedničku, i když pravá proudařka ještě 
zkoušela tvrdost trávníku u základny. 
Holky vepředu byly včas, strojnice 
vodu posílá s mírným zpožděním, kvůli 
zapínání světla na stroji. I přesto se nám 
povedlo pokus uzavřít v čase 27,21, na LP 
rychleji za 25,xx.

S pokusem jsme spokojené a z druhého 
místa po prvním kole, postupujeme do 
kola druhého.

Víme, že musíme předvést vyrovnané 
pokusy, protože časy se sčítají! Základna 
opět povedená, až na béčka, které se ve 
tmě cvakala opravdu špatně, ještě když 
strojnice opět nemohla nahmatat vypínač 
na mašině.   Voda tedy nemohla jít tak 
rychle, jak jsme zvyklé za světla, ale i tak 
čas zavíráme v čase 32,xx, což ujde.

Ve výsledném pořadí bereme 2. místo 
z 8 zúčastněných družstev.

Děkujeme za skvělou atmosféru a 
hasičům ze Sedlic za krásné medaile!

Noční soutěž Dubenec

V sobotu 30. 8. 2025 jsme se vydali 
na noční závody do Dubence. Většina 
z nás už byla po nočních z předchozího 
večera a tak jsme úplně "fresh" nebyli. 

Samozřejmě by to nebyl Dubenec 
kdyby se něco nestalo s naším autem 
(tentokrát dokonce dvěma). Ale na 
místě jsme měli materiál včas a zpátky 
už to nebylo tak důležité, jen se dostat 
domů, což se po 95,5 km projížďce také 
povedlo.

Ale teď už k útokům..
Muži běhali nejdřív, protože šli na 

3B, na které my moc neběháme, ale i tak 
to zvládli slušně, zavřeli v čase 29,43, 
kvůli prostřiku pravého proudaře, který si 
během útoku natáhl sval a sotva doběhl. 
Za zmínku stojí sestava, kdy zadek šli 
holky (u žen košařka a strojnice), stroj 
měl v rukou stabilní strojník, béčkař 
je taky jistota, rozdělovač nám zaběhl 
Marťas z Librantic a proudy si dal náš 
"univerzál" (čti ten co chodí jednou za čas 
a čeká co na něj zbyde) a druhého prouda 
běžel obětavý Iváč ze Světí , kterého 
jsme sháněli den předem na nočních v 
Sedlici (jo jinak, normálně běhá savice, 
jen pár metrů rozdíl ). Celkově z toho je 
14. místo z 24 týmů.

Ženy šly po přestavení dráhy taky 
ukázat co v sobě mají a docela to vyšlo, 
sice jsme si přály pokořit hranici 20 
vteřin, ale dráha, která je mírně do 
kopečka nám k tomu nepomohla. Byly 
jsme navíc jeden z mála týmů, který 

běžel na široké hadice, takže i na to 
bereme ohled, že tam ta voda tak rychle 
nebude. Každopádně zapisujeme čas 
22,31 - chyběla ani ne vteřina k vylepšení 
osobáčku. Ve výsledku nám to stačí na 7. 
místo z 16 týmů.

Děkujeme tedy opět do Librantic za 
vypůjčení Marťase a Amči a také lehčích 
hadic "C" pro proudařky. Díky patří také 
Terce z Chábor a Iváčovi ze Světí, že s 
námi jeli!

Děkujeme SDH Dubenec za 
organizaci!

Memoriál Zdeňka Musila  
v Dlouhoňovicích 

V sobotu 6. 9. 2025 jsme se již 
tradičně zúčastnili Memoriálu Zdeňka 
Musila v Dlouhoňovicích u Žamberka.

Cesta tam nám zhruba hodinku 
zabrala, ale co bychom pro běh do 
sjezdovky a naše ženy pro obhajobu 
vítězství, potřetí v řadě, neudělali, že?

Útok se běží netradičně, proti svahu 
lyžařské sjezdovky a všichni závodníci 
musí po startu prolézt pneumatikou od 
traktoru. Atmosféra byla ale jako vždy 
skvělá a konkurence velká, my šli na 
start jako 12. a 14., nejprve ženy a pak 
muži.

Ženy si stanovily cíl, že by chtěly 
pokořit hranici 50 vteřin, od čehož 
nám v předchozích letech nechybělo 
mnoho. Všechno nám klaplo tak jak 
jsme si představovaly, i když voda byla 
pošetřená, tak jsme útok uzavřely v čase 
47,50! Takže cíl splněn, radost veliká. V 
konkurenci 7 týmů žen obhajujeme letos 
potřetí v řadě 1. místo, o 7 vteřin před 
celkově 2. holkama z Bohousové.

No a naši muži?
Tým byl opět poskládaný takzvaně 

tak, aby si zaběhli, protože stálý tým 
nemáme, i když členové týmu jsou i 
tak kvalitní a určitě se v konkurenci 15. 
mužských týmů neztratili!

S časem 53,14 obsadili krásné 8. 
místo! Za zmínku stojí, že jim levého 
prouda běžela Janča, která dva útoky 
předtím běžela s holkama rozdělovač, 
což chtělo odvahu a pořádnou fyzičku!

Děkujeme za výpomoc Amče  
z Librantic a celkově Libranticím za 
vypůjčení lehčích hadic "C" do ruky.

Po závodech jsme oslavili nejen naše 
výkony, ale i narozeniny naší košařky 
Terky, která upekla výborný dort!

Děkujeme SDH Dlouhoňovice za 
organizaci!

Tak zase za týden, na posledním kole 
Venkov ligy v Libčanech.

Alena Chudá, SDH Libníkovice
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Ohlédnutí za 20 ročníky tenisového turnaje MULTISON 
– TENIS – OPEN DIVEC  

Vzpomínka na dobu, kdy 
hřiště i obec dýchaly životem 
a sportem

Léto roku 1995 bylo pro obec Divec 
výjimečné. Nově samostatná obec, která 
si teprve druhým rokem psala vlastní 
novodobou historii, právě dokončila 
svůj první investiční počin – moderní 
víceúčelové hřiště. A jak už to tak bývá, 
když se sejde dobrá myšlenka se správnými 
lidmi, vznikne něco, na co se vzpomíná i 
po desetiletích.

Tehdejší starosta Vladimír Mach a 
podnikatel z místních chatařů Eduard 
Lešingr (firma MULTISON, s.r.o.) spojili 
síly a rozhodli se, že novému hřišti 
vdechnou život prostřednictvím sportu. A 
tak se zrodil nápad na 1. ročník tenisového 
turnaje, který vešel do paměti jako 
MULTISON – TENIS – OPEN DIVEC 
1995.

Na konci srpna (24. až 26. 8. 1995) 
se na Diveckém sportovním areálu sešli 
amatérští tenisté, nadšenci i zvídaví diváci. 
Startovné činilo 50 Kč a přihlásit se mohl 
každý, kdo měl chuť si zahrát. A že zájem 
byl – přihlášky se jen hrnuly! Nechybělo 
losování hráčů, hra podle pravidel  
s rozhodčím na empiru, občerstvení, 
poháry, věcné ceny, ale hlavně – atmosféra, 
která by se dala krájet.

Na kurty tehdy nastoupili hráči všeho 
věku – od patnáctiletých dorostenců až po 
adepty na důchodce, kteří svými výkony 
často překvapili i mladší soupeře. Zápasy 
byly mnohdy tak vyčerpávající, že muselo 
dojít na masírování lýtek přímo na hřišti 
– ale nikdo se nevzdával. Bojovalo se 
srdcem, čestně a s úsměvem.

Po vyhlášení vítězů prvního ročníku se 
navíc ještě konal malý nohejbalový turnaj, 
který završil sportovní den v uvolněné a 
přátelské atmosféře.

Velkou zásluhu na tom měl i silný 

sportovní duch místních. Mládež v obci 
tehdy sršela energií, mnozí byli aktivními 
členy Sboru dobrovolných hasičů, jehož 
hlavními tahouny byli Zdeněk Medek ml. a 
Pavel Mareš. Významnou roli sehrál i pan 
Jaroslav Hájek, který na chalupu do Divce 
jezdil z Prahy a se „sokolským“ zápalem 
trénoval s místními kluky tenis – ať už šlo 
o styl nebo jen přátelské „plácnutí“.

Když se pak ještě panu Machovi 
podařilo za výhodných podmínek obstaral 
přibližně dvacet duralových tenisových 
raket, bylo jasno – tenis se v Divci hrát 
bude. Raketám se rychle začalo přezdívat 
„Machovky“ a mnozí účastníci je mají 
doma dodnes, jako vzácný artefakt dávné 
sportovní éry.

Turnaj měl obrovský ohlas a bylo 
jasné, že musí pokračovat. V dalších 
letech se turnaj rozrůstal a sílil – přibývalo 
účastníků i diváků, a protože šlo o „Tenis 
Open“, postupně se zapojovalo více 
přespolních hráčů z Černilova, Librantic, 
Hradce Králové i dalších obcí. Ti přinášeli 
zdravou konkurenci a zvyšovali úroveň hry 
i motivaci domácích borců.

Popularita turnaje dospěla až do té míry, 
že se pozdější ročníky musely rozplánovat 
na téměř tři týdny, aby se stihlo odehrát 

všechna utkání. Přibyly nové kategorie – 
čtyřhry bez omezení ve složení párů a také 
samostatná kategorie Ženy, což přineslo 
další rozměr do turnajového dění.

Během každého zápasu se na hřišti i 
kolem něj scházelo dost diváků na to, aby 
se vyplatilo narazit sud piva, nabídnout 
drobné občerstvení, často i domácí dobroty 
od hospodyň, které fandily své rodině. 
Víc než o sportovní výkon šlo vždy  
o společenství, zážitky a zábavu. Na kurt 
se nebál vstoupit ani ten, kdo držel raketu 
v ruce teprve týden před prvním zápasem. 
O to větší sklízel obdiv a uznání za svou 
nebojácnost a smysl pro zábavu za každou 
cenu.

Slavnostní zakončení turnajů bývalo 
přesně takové, jaké má být: hudba, opékání 
selete v podání Luboše Peška, sudy piva, 
bedny limonád i něčeho ostřejšího, a hlavně 
– radost z toho, že se něco podařilo. Když 
při ranním rozbřesku zamířil kolem hřiště 
Zdeněk Medek st. na krmení do kravína 
v Libranticích, vítal ho obraz veselých 
přeživších, kteří ve skrytu barvitě vyprávěli 
o zápasech a vítězstvích.

Tento první ročník tak odstartoval 
dvacetiletou tradici, která se hluboce 
zapsala do paměti Diveckých i přespolních.

A co dál?

Uběhla tři desetiletí. Obec Divec se 
změnila, ale duch, který tehdy na hřišti 
panoval, je možná jen dočasně uspaný. 
V dnešní době, kdy lidé stále více hledají 
opravdové lidské zážitky a komunitní akce, 
bychom se možná mohi ptát:

Nestálo by za to hřiště znovu probudit 
k životu? Neměl by se tenis vrátit zpět tam, 
kde kdysi psal historii obce? Obzvláště, 
když hřiště před pár lety dostalo nový kabát 
a přibyla i nová „hospůdka“ s posezením...

Vždyť jak říká klasik – tradice 
nevznikají samy. Tradice tvoříme my.

Roman Kvasnička
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Kingspan roste!

V Hradci Králové právě finišujeme stavbu nové výrobní haly a s ní otevíráme i nové pracovní příležitosti. Hledáme šikovné lidi, kteří chtějí 
stabilní práci, férové podmínky a partu, na kterou se dá spolehnout.
Nový závod se zaměří na výrobu sendvičových panelů z minerální vlny – materiálů, které výborně izolují, odolávají ohni a navíc jsou šetrné k 
životnímu prostředí. Tedy práce, která má skutečný smysl a podílí se na budoucnosti moderního stavebnictví.
Už dnes je v Kingspanu v Hradci Králové více než 430 lidí – od dělnických profesí až po manažery mezinárodních týmů. A protože rosteme, 
hledáme nové kolegy hlavně do výroby a na obsluhu linek.

Co od vás čekáme? 
•	 manuální zručnost
•	 spolehlivost a ochotu pracovat ve směnném nebo nepřetržitém provozu 
Co vám nabídneme my?
•	 stabilní práci v moderním prostředí
•	 férovou mzdu a jistotu výplaty
•	 nadstandardní příplatky za směny a víkendy
•	 náborový bonus až 20 000 Kč a odměnu 40 000 Kč za doporučení nového kolegy
•	 5 týdnů dovolené, dotované obědy, penzijní příspěvek a další benefity

„Nový závod je obrovským krokem vpřed – nejen pro Kingspan, ale i pro celý region. Jsme hrdí, že můžeme 
nabídnout práci, která je stabilní, dává smysl a má jasnou budoucnost,“ říká ředitel závodu Ing. Marek Žeňuch.
Chcete být u toho? Přidejte se k nám a staňte se součástí týmu Kingspan v Hradci Králové!

Více o pracovních nabídkách najdete na: www.kingspanprace.cz
Kontakt: Eva Kovaříková
tel.: 722 960 916
prace@kingspan.com
Vážní 465, Hradec Králové - Pouchov
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Rok 1936 - vznik kroniky 
libřického sportu

Na návrh jednatele sportovního 
kroužku, pana Josefa Duška, rozhodli 
jsme se k desátému roku trvání našeho 
spolku sepsati pamětní kroniku, v níž 
uvedeny budou všechny významnější 
události. 

Tuto práci převzal na sebe jednatel 
Josef Dušek, který tuto kroniku zdarma 
napsal dle zachovalých zápisů a 
dokladů. Nastíněn je tu vývoj spolku 
od jeho založení až do doby nynější a 
bude zaznamenáván i v dalších letech 
kronikářem spolku. Tolik zápis ke 
vzniku kroniky. 

Tady si dovolím dodati, že sportovní 
dění v naší obci je stále zaznamenáváno. 
A nyní si dovolím laskavého čtenáře 
seznámit s úvodním zamyšlením 
kronikářovým, cituji: „Deset let práce 
na poli sportovním je za námi. A není nic 
radostnějšího pro sportovce, než pohlížet 
do minulosti a procházet znovu krásnými 
chvilkami, ztrávenými na sportovních 
hřištích. Dnes jen vzpomínáme prvních 

těžkých začátků a překážek, kterých 
nám bylo nutno překonat, neboť náš 
spolek byl považován za zlo 20. století. 
Co bylo potřebí práce, obětavosti 
jednotlivců, by náš mladý spolek byl 
udržen, to je známo pouze členům 
zakládajícím. Každý z nás přinášel 
oběť tu s vědomím, že tím prospěje 
dobré věci. Dokázali jsme, že přes naše 
mládí dovedli jsme se organizovat a 
vzájemně spolupracovat pro rozkvět 
sportu, který sdružuje jednotlivce 
různého politického a náboženského 
přesvědčení. Můžeme si klidně přiznat, 
že politika byla nám věcí neznámou, a 
to bylo i jednou z příčin, že mezi námi 
sportovci vládl vždy duch největšího a 
nejupřímnějšího kamarádství - toť prvý 
úspěch naší organizace. Kdykoliv hájili 
jsme čest sportovního klubu doma i 
mimo domov, vždy tvořili jsme celek, 
prodchnutý jednou myšlenkou: bojovat 
čestně i proti soupeři silnějšímu nás. 
Dokladem toho jest, že byli jsme všude 
rádi viděni a často, byť odcházeli jsme 
ze hřiště i poraženi, sympatie obecenstva 

byly na straně 
naší. Většina 
překážek je 
nyní překonána, 
v y k o n a n o u 
prací můžeme 
býti spokojeni 
a je naší 
povinností a 
našeho dorostu, 
který nastoupí 
na naše místa, 
abychom na 
započatém díle 
p o k r a č o v a l i . 
Sport nejen 
sdružuje, ale 
i vychovává 
jedince silné 
vůle, odolné 
a obětavé, 
r o z h o d n é 
k či-nům, 
p o d p o r u j í c í 

vzájemné ka-marádství v pra-vém 
smyslu. Dnes budeme vzpomínati 
zkušeností let minulých a na jejich 
základě stavěti plány a usměrňovati 
činnost v dalších letech. Sportu zdar!“ 

V Libřicích 1. ledna 1936. 
Josef Dušek.

Tolik pozoruhodné zamyšlení mého 
předchůdce, které má co říci i současné, 
mladé generaci...

Rok 2016

Po skončení oslav 90. výročí kopané 
v naší obci, pokračovala Slávie v bojích 
ve čtvrté třídě. Za zmínku pro pamětníky 
stojí tradiční derby s černilovskými 
borci, tj. říjen 2016, Černilov B - Slávie 
Libřice 1:5 (1:3). Sestava Slávie: 
Šlor - P. Ličman, P. Hrubý, J. Štrajt, 
Niedoba - Volter, Mildner, Králik, 
Hejzlar - Miklošin, Adamovič. Slávie 
zahájila derby náporem - ve 2. minutě 
zahrává Hejzlar rohový kop a Mildner 
hlavou otevírá skóre zápasu. Domácí 
se vzchopili, častěji byli na míči. Ve 
12. minutě nejlepší domácí hráč Benák 
si pohrál s naší obranou a bombou do 
horního růžku naší branky srovnal na 
1:1. Ve 23. minutě opět náš rohový kop 
a štírek Mildner hlavou dává na 1:2. 
Po naší mírné převaze, ve 42. minutě 
Volter parádně zvyšuje na 1:3. Druhý 
poločas začíná Slávie s chutí, má více 
ze hry. V 66. minutě se na hranici 
našeho pokutového území tvrdě srazili 
Šlor, Hrubý a domácí Benák a všichni 
tři otřeseni odstoupili ze hry. Do naší 
branky šel Adamovič, dohrávali jsme 
v deseti! Přesto jsme ještě dvakrát 
skórovali, v 77. minutě z trestného kopu 
Volter a v 94. minutě Miklošin na 1:5. 
Poslední utkání podzimu obou aktérů 
derby, Slávie - Sendražice 6:0 (Miklošin 
2, Niedoba, Hejzlar, Adamovič, Volter), 
Černilov B - Probluz 8:1 (Jelen 4, Žaba 
2, Matoušek, Havlas). V podzimní 
tabulce Slávie na třetím a Černilov B na 
místě šestém.

� pokračování příště
Josef Jedinák, kronikář Slávie Libřice

inzerce

Z historie SK Slávie Libřice - pokračování

Sběratel s více něž 30letou praxí, koupí 
a bezplatně ohodnotí starožitnosti všeho druhu.

Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, porcelán a další 
starožitnosti. Platím vždy hotově na místě. 

Nejlepší ceny od sběratele!
728 109 626

inzerce
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Okno do minulosti: první Kaltouz
Vážení čtenáři, 
před časem jsme otevřeli seriál, který 

připomíná texty, jež v minulosti vyšly 
ve   Zpravodaji.   Tentokrát se vracíme 
ještě hlouběji do dřívějších dob, do roku 
1991, kdy v prosinci vyšlo nulté číslo 
tehdy vznikajícího občasníku Kaltouz. 
Nezávislý občasník pro obce Lejšovku, 
Smržov, Hubíles, Černilov, Výravu a 
Libřice tehdy vydával Jiří Doleček. 
Přinášíme výběr z prvních vydání, která 
jsou dostupná v elektronickém archivu 
Studijní a vědecké knihovny v Hradci 
Králové.

Z našich obcí - Výrava
Kaltouz 0/1991

Obecní budova, ve které sídlí náš 
obecní úřad, dostala nový kabát a byla 
generálkovaná i zevnitř. Opravena byla 
kaplička, nesoucí znaky kříže i kalicha. 
Byla nově vyzlacena písmena na pomníku 
padlých za První světové války, který stojí 
před výravskou školou.

Z činnosti ZO Čs. Červeného kříže ve 
Výravé: Tato organizace má bohatý život, 
který naplňuje volný čas nejen dospělých, 
ale i mládeže a dětí. 29. listopadu se v 
sále renovované obecní budovy konala 
hodnotící schůze ZO ČSČK s kulturním 
programem. V tomto programu vystoupil 
Josef Hojný z Výravy, který hrál na 
varhany, dvanáctiletá Radka Tesařová z 
Pardubic hrála na flétnu a také dvanáctiletá 
Jitka Rybínová z Výravy hrála na lesní roh. 
Čtyři děti přednesly básničky. Působivá 
byla i vzpomínka na členku ČSČK Marii 
Špindlerovou, která v letošním roce 
zemřela. Josef Hojný na varhany a Radka 
Tesařová na flétnu zahráli oblíbenou 
písničku paní Špindlerové.

Této hodnotící schůze se zúčastnilo 
i mnoho dětí, neboť v rámci organizace 
funguje několik zájmových kroužků. 
V kroužku Mladý zdravotník přednáší 
zdravotní sestra J. Treksová z fakultní 
nemocnice. Kroužek kulturní a výtvarný 
vede paní Lada Šípková a Jana Součková. 
Kromě těchto kroužků pracuje i sportovní 
a vzniká kroužek Zahradník-pěstitel, který 
povede pan Josef Hojný. Jak říká předseda 
ZO ČSČK ve Výravě pan Andrýs - „naším 
úkolem je s mládeží pracovat a připravovat 
ji na životní dráhu.“ 

V letošním roce bylo do ČSČK 
ve Výravě přijato 6 nových členů, to 
znamená, že z 316 obyvatel Výravy je 
jich členy  v ČSČK 37. To je slušné číslo, 
uvážíme-li, že ve Výravě působí navíc i 

Hasiči a Dohlížecí výbor Jednoty. 
Z dalších výravských informací 

stručně: 21. listopadu se konala 
veřejná schůze obecního zastupitelstva 
a Zemědělského družstva, za účasti 
vedoucího Okresního pozemkového úřadu 
v Hradci Králové, Ing. 
Tylše, JUDr. Kučery a JUDr. 
Ševčíkové z Finančního 
referátu Okresního úřadu Hr. 
Králové. Tematem schůze a 
bohaté besedy byl Zákon 
o půdě a pozemkových 
úpravách. 

7. prosince byla ve 
Výravě velká mikulášská 
nadílka, hojně navštívená, 
na které opět zahráli 
pan Josef Hojný, Radka 
Tesařová a Jitka Rybínová, 
K nim se přidal Tomáš 
Havel z Výravy, který 

zahrál na trubku.
V letošním roce obecní úřad daroval 

výravským ještě jeden dárek: veřejnou 
telefonní stanici v hodnotě 12.000 Kčs. 
Tento čin byl občany přijat s obzvlášť 
velkým povděkem. � (LŠ)



Jan ANDRÝS - starosta obce Výrava: 
Bude záležet na 

tom, jakou bude mít 
časopis kvalitu a jak 
zajímavý obsah. Z 
hlediska kulturnosti 
regionu je to zajímavá 
myšlenka a tento 

počin může být přínosem. Ale jak říkám, 
ukáže čas, možná již několik prvních čísel. 
A samozřejmě zájem občanů našich obcí. 
Aby byli informovaní a že potřebují být 
informovaní, to je pravda. Za obec Výrava 
mohu říci, že materiálů ke zveřejnění 
máme a budeme mít poměrně dost.

Ing. Stanislav JAVŮREK - starosta 
obce Černilov: 

R e g i o n á l n í 
časopis? Myslím, že 
je to dobrý nápad. 
Obzvlášť nyní, kdy se 
obce osamostatňují. 
Na jedné straně získají 
vlastní suverenitu, 
řeší vlastní problémy 

tak, jak samy potřebují, protože k nim 
mají blízko a samy do nich lépe vidí. Na 
druhé straně se ale ztrácí určitá kontinuita 
mezi obcemi, pocit regionální vzájemnosti. 
V Černilově vychází vlastní Zpravodaj 
obecního úřadu. Myslím, že poměrně 
dobře informuje občany o současném 
dění v obcích patřících pod černilovskou 
radnici, objevují se v něm i okamžiky z 
historie. Faktem však je, že informovanost 
mezi dalšími obcemi, vzhledem k místní 

působnosti, nemůže dost dobře plnit. To 
by mohlo být doménou právě Kaltouzu. 
Jestli bude vycházet Zpravodaj souběžně 
s Kaltouzem, nebo se stane časem jeho 
součástí, nevím. To ukáže čas a rozhodnou 
čtenáři. A je ještě jeden důvod, který mluví 
pro existenci Kaltouzu a pro který mu budu 
fandit. Je to svébytnost kulturního života 
na venkově. Čistě regionálně můžeme 
ukázat, že i venkov má zájem o kulturu, že 
jí rozumí, že nezná jen práci a dřinu, že i 
na venkově máme lidi, kteří dokáží napsat 
článek o našich strastech i radostech, 
dokáží napsat povídku, báseň, nakreslit 
vtip, obrázek, udělat pěknou fotku... Že 
prostě není důvod, abychom se styděli za 
to, že žijeme na vesnici. I proto Kaltouzu 
držím palce.

Ing. Zdeněk VLK - starosta obce 
Lejšovka: 

Myslím si, že je 
to čin roku. Časopis 
se stane jedním z 
kulturních pilířů 
kaltouzského regionu. 
Zvýší velkou měrou 
informovanost lidí 
a mohl by být i 

neoficiální vzájemnou informační linkou 
mezi obcemi. Pevně věřím, že v začátcích 
podpoří vydavatelství i soukromníci 
svými reklamami. Jsem přesvědčen o 
životaschopnosti občasníku a přeji mu 
hodně dobrých zpráv a početnou obec 
čtenářů, která zasáhne i do okolních oblastí.
� (Otázku položili: J. Doleček, Z. Vrabec)
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Z našich obcí - Lejšovka
Kaltouz 0/1991

Obecní zastupitelstvo v Lejšovce 
projednalo v prosinci Vyhlášku o místních 
poplatcích pro rok 1992. Výtah z této 
vyhlášky předkládáme občanům Lejšovky 
v dnešní Lejšovské příloze. 

Současně lejšovské zastupitelstvo 
rozhodlo o rozdělení určité finanční částky 
na sociální výpomoc. Jedná se o 10.000 Kčs 
z obecního rozpočtu, které byly rozděleny 
mezi děti do 14 let a mezi důchodce se 
ztíženými podmínkami.

V letošním roce dostala lejšovská škola, 
ve které nyní sídlí obecní úřad a knihovna, 
krásný nový kabát. Střecha je vyčištěná, 
fasáda nová, okna a dveře natřeny � (BK) 

Z našich obcí - Černilov
Kaltouz 0/1991

12. prosince 1991 podnikl 
černilovský starosta pan Javůrek spolu 
s pracovnicemi obecního úřadu paní 
Marešovou a Kadeřávkovou cestu 
po domovech důchodců. Navštívili 
černilovské občany, kteří tam prožívají 
své stáří, popřáli jim hezké Vánoce a 
mnoho šťastných chvil v novém roce. 
A když mile překvapeným důchodcům 
předali dárky, bylo vidět, že jsou dojati. 
Inu, je to asi moc hezký pocit, když 
vidí, že na ně někdo myslí, že na ně ani 
obec nezapomněla. Někteří spolubydlící 
to komentovali: „Vy se máte, na mne 
si nikdo nevzpomněl...“ Tato slova 

jen umocnila krásné pocity z malých 
slavnostních okamžiků. 

V letošním roce, zejména v období 
kolem Vánoc, rozdělil Obecní úřad v 
Černilově mezi důchodce 130.000 Kčs. 
Jednalo se o důchodce se ztíženými 
životními podmínkami, takzvaně 
sociálně slabé. � (dol) 

Anketa
Kaltouz 0/1991

Ing. Josef KUPKA - starosta obce 
Smržov: 

Myšlenka, vydá-
vat časopis ne jen 
pro jednu obec, ale 
pro více obcí, které 
mají něčím společný 
region, je zajímavá. 
Časopis by měl přispět 
k větší informovanosti 

občanů jednotlivých obcí, i mezi obcemi 
navzájem, hlavně v oblastech specificky 
regionálních. Současně jistě zvýší 
propagaci kulturnosti na vesnici a samotný 
kulturní výraz vesnic kaltouzského 
regionu, do kterého naše dvě obce, Smržov 
a Hubíles, patří. Myslím, že je potřeba 
Kaltouzu popřát mnoho úspěchů, mnoho 
přispěvatelů a držet mu palce.

Josef HOJNÝ - starosta obce Libřice:
Tento časopis 

vítám. Vydávat 
časopis nebo nějaký 
zpravodaj jen pro 
jednu obec naší 
velikosti je poměrně 
finančně náročné a 

navíc může dojít i k určité izolovanosti 
občanů naší obce ve vztahu k širšímu okolí. 
Naše obec patří do regionu Kaltouzu, to je 
historicky dáno. A kaltouzský region by 
měl držet pospolu. Občané potřebují být 
informovaní o tom, co se děje v obcích, 
potřebují znát svá zastupitelstva a jejich 
činnost. Chtějí se kulturně vyžít, nejen v 
rámci okresu či většího celku, ale i sami, ve 
svém regionu. Ukázat, že jim nejen pasivní, 
ale i aktivní kultura není cizí. A myšlenka 
poznat historii našeho regionu je výborná. 
Já osobně držím palce a věřím, že Libřice i 
ostatní obce vznik Kaltouzu uvítají.
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Se Sokolem za Rampušákem 

Rozloučení s prázdninami v Libranticích

Nohejbalový turnaj v Černilově




